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tana s vele és általa az ö véréből való 
vérrel: a földnépével. Azzal a néppel, 
melynek «egyik kezében ekeszarva, másik 
kezében kard.» És beléptem Petőfivel 
«a szalmakunyhók szent küszöbén», ahol 
születnek a nagyok, a Megváltók.

«Kunyhóból jő mind, aki a 
Világnak szenteli magát.
S a nép mégis mindenfelől csak 
Megvetést s Ínséget lát.»

Petőfivel sokszor társalkodóm, mivel­
hogy ez a társalkodás lelki szükség ne­
kem. Olvasván a magyar nép üdvéért 
lángoló költeményeit, szent meggyőző­
déssel vallom, hogv senki oly igazán nem 
szerette a véréből való vért, mint Petőfi. 
Mindnyájunk szeretete halovány az övé 
mellett: az ö szeretete — szerelem.

Ötven esztendeje, hogy a magyar nép 
szabaddá lett, ez ország minden rendű s 
rangú lakójával jogokban egyenlő. S ha 
ma a költő feltámadna, szabad népet 
találna itt, szabad népet s — szegényt. 
Látván látná, hogy a szabaddá lett néptől 
erejét meghaladó áldozatokat követeltek 
a váltakozó kormányok, cserében pedig 
vajmi keveset adtak. Látván látná egyesek

gyarapodását, magának a nagy tömegnek 
leszegényedését, elerőtlenedését. Szabaddá 
lett a föld s a nép, de ki nevelte rá a 
népet, hogy szabadságát a maga üdvére, 
javára használja föl?

Iskolát iskola után állítottunk a népnek 
a maga pénzén; ott megtanítottuk a nép 
gyermekeit Írni, olvasni, számolni; meg­
ismertettük velők az idegen országokat; be­
magoltattunk velők száraz, lelketlen iskola­
könyveket : mindent a fejőkbe vertünk, csak 
a legszükségesebbet nem: az élet, a meg­
élhetés tudományát. Dicséret, dicsőség Wlas- 
sics miniszternek, hogy már kétezer gazda­
sági ismétlő iskolát állított fel, de* mivel 
dicsérjük elődjeit, kik megelégedtek azzal, 
hogy annyi gyermek, amennyit az elöl­
járóság felhajt az iskolába, megtanul írni, 
olvasni, számolni, ha ugyan megtanult? 
Ha harminc évvel elébb kezdik, amit 
Wlassics kezdett, hová fejlődhetik azóta a 
nép! De nem kezdették, mert ma is van­
nak urak, kik fölöslegesnek, károsnak tart­
ják a nép művelését; akik fáznak attól a 
gondolattól, hogy a nép szeme felnyílik s 
nem engedi magát az orránál fogva ve­
zettetnie. Az az ezer népkönyvtár is, mely 
ma a nép lelkét termékenyíti, a legújabb 
idők munkája, holott harminc év előtt is 
volt nép is, könyv is.

Mely rövidlátó s mely lelketlen politika

az, mely nem látja a népben a nemzet- 
fentartő erőt; mely hidegen, közömbösen 
halad el a maga fajtája, a véréből való 
vér mellett! Amely nem látja, hogy a bű­
nös elhanyagolás ellenére is az egészséges 
vérü nép kebeléből ezrek meg ezrek emel­
kedtek ki s lettek vezetőkké vagy legalább 
lelkes közkatonákká, apostolokká a nem­
zet szellemi és anyagi elöbbrevitelének 
békés harcaiban! Mert hiába nem akar­
játok látni: a közrendé a jövendő. Ebben 
van meg az őserő, mely elhanyagoltan, 
ápolatlan is erősebb, kitartóbb, többet 
ígérő s többet adó, mint ama rendeké, 
melyek botorul, oktalanul lenézik a ve­
rejtéket ontó népet s csak kénytelen-kel­
letlen fogadják maguk közé azokat, kiket 
tálén tóm s lelki műveltség a tömegből 
kiemelt.

Minden nagy és kis nációnak az a po­
litikája: erősíteni, emelni a népet a mű­
velődés, az anyagi boldogulás eszközei­
vel, mivelhogy a müveit, a jómódú nép a 
legerősebb s a legszilárdabb fundamen­
tum köve az álladalom épületének. Min­
den nemzetnek ama fiai, rend és rang­
különbség nélkül, kik a nemzet sorsának 
intézésére vannak elhiva, szeretettel ápol­
ják, fejlesztik a nép millióiban lakozó ős- 
erőt, csupán mi magyarok vagyunk gyá­
szos kivétel: nem becsüljük a népet, nem

Nagy János nem testál.
— A Magyarság eredeti tárcája. —

Irta: Kiss Menyhért.

Mikor nálunk a halál cscngetyüjét húzzák, az 
azt jelenti, hogy valaki megint kívánkozik ez 
árnyék világból. Az arató a hullámzó kalászlen- 
gorben, a kaszás a virágos réten, a szántó-vető 
az eke szarvánál hallja, hallgatja, nagyot gon­
got és felsohajt, hogy, ha már éppen az Úristen 
szent akaratja, vegye magához a szenvedőt szent 
könyörülettel.

Az nap, mikor Nagy János uramnak szólott a 
szomorú harang, esős, lucskos, zimankós idő 
volt. liven napon a szegény ember, kinek csak 
nagy ritkán, ünnepnapokon jut ki az Isten igé­
jéből, felkeresi az Isten házát. így történt, hogy 
templom tele volt áj latos néppel s a szent buz- 
góságban különösen az asszonynép járt szép 
példával elől. Fél misekor azonban megcsendült 
a halálharang. Az ájtatoskodó asszonyok hama­
rosan felkapták fejüket, mintha valami eszükbe ju­
tott volna s mindnyájuk szemében ott volt a 
kíváncsiság, mely az imádságba szőtt gondola­
tokból kiszökött, vájjon ki haldokolhat.

A szürke, lompos fejű öreg nénik a fodor­
meri tás Rózsáskertek felett kíváncsian és csodál­
kozó tekintettel néztek össze és látszott rajtuk, 
hogy vége, vége az áhitat pillanatának.

A mise végén mindent megtudtak. Mitra Pista 
szaladt a sekrestye felé. Ki a nagy beteg, Pista ? 
kérdezték az asszonyok nagy sebesen 1

— Nagy János uramat környékezi a guta ... 
— dobta oda sietve, hamarosan Pista és szaladt 
nagy léptekkel a pap után.

A pap megindult, a minisztráns kezében a 
cscngetyüvel s a harangozó, ki kis bőrtáskában 
a szentelt keneteket vitte.

Az asszonyok összebújtak és fejüket össze­
dugva suttogni kezdtek, miközben lassú léptek­
ben haladtak a pap után.

— Szegény fiatal Nagy Jánosné, — kezdte a 
szót Sziics Kati, — nőm gazdálkodik mán a 
nagy vagyonból. Tudják kendtek, ugy-c, Rózsi 
nőném, hogy öt álló esztendeje élnek külön a 
fiatalok. Mi a felvégen tudjuk, hogy még a kö­
szönését sem fogadta az öreg Nagy János saját 
fiának. Nagy János uram nem testál a fiának 1

És hogy Sziics Katinak ez esetben igazság 
volt a beszéde, azt én is becsületes szívvel ál­
líthatom. Az öreg Nagy János büszke, fen- 
héjázó székely nemes ember volt, aki tudta, 
hogy mit jelent a török fejjel díszített kard 
a kutya bőrén és az a száz hold a leg­
javából, a legszebb határon. Mikor megtudta, 
hogy a fia feleségül akarja venni Kalapács 
Marit, egyszerűen azt mondta neki: — Nem 
tűröm, hogy azt a cigány rongyot az én tisztös 
famíliámba hozd! S az öreg nyakas székely 
szótartó ember volt. De az ám a fia is. Az meg 
igy f ogadta a hu bánatos Marinak:

— Elveszlek, no busulj, ha a két kezem mun­
kájával tartalak is.

És igy történt, hogy a lakodalom után zsellér­
házba költözött a fiatal pár.

Nagy János uram pedig konokabb lett és még

egy barázdát sem hasított a fiának. Birtokát ki­
adta, úgyis megélt belőle és rettenetes templomba 
járó lett. A másik hely, melyet szintoly buzga­
lommal látogatott az öreg, a kocsma volt. De 
úgy okoskodott, hogy az ember test és lélek, 
mind a kettő megkívánja a magáét, ugy-e?

Hanem a fia . . .
Az túrta a más földjét és még éjszaka sem 

tudott aludni az örökös gondtól. Az öreg pedig, 
ahol tehette, pacskondiázott a fiával, menyével, 
az apa-anyalársával. Csak az unokáira, azokra 
nem tudott haraggal nézni. Mert két, szép haj­
tása is nőtt a nemzetes Nagy-familiának. Két 
apróság, olyan szép, kerek, egészséges teremtés, 
mintha bizony gróf kisasszony lett volna a ma­
májuk. Az öreg szerette is a gyerekeket s ha 
találkozott velük, félrehivta, hogy ne lássa senki 
s adott nekik krajcárt cukorra. Úgy titokban- 
félre, hogy ne lássák.

Hanem most kong, kong a halálharang.
A pap s a suttogó asszonyok a Nagy-portához 

értek. A nép künn az udvaron állt, mig az öreg 
lelkének a tisztelendő a mennyei útját egyen­
gette . ..

A fiatal Nagy-családhoz is beszélt a halálha­
rang. Oly szomorúan, hidegen és lélekfagyasz- 
tóan sivilott oda be, mintha azt kiabálta 
volna: vége, vége nektek is, feküdjetek ti is a 
koporsóba! . . .

A fiatal asszony harmadik gyerekével feküdt 
nagy betegágyon. Mikor a szomszédasszony el­
mondotta, hogy ki haldoklik. Mari fehér arccal 
szólt, zokogott: — János lelkem, menj le édes 
apádhoz. £s sűrűn Jaullott a könnye. János ér­
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szeretjük a népet, csak egyetlen egyszer, 
mikor szükségünk van az ö vótumára. De 
bizonyossá lehetlek titeket, kik magato­
kat vezéreknek mondjátok, hogy a nép 
sincs különb szeretettel irántatok. Bizal­
matlan irántunk, mind a hányán vagyunk, 
azok iránt is, kik az ö testéből sarjadz- 
tunk ki; azok iránt is, kik igaz, komoly 
szeretettel munkálják a nép javát, csönd­
ben, lárma nélkül; bizalmatlan, mivelhogy 
urat lát mindenkiben, aki kaputól visel. 
Urat, aki —-ur, tehát a népnek nem 
barátja.

Ne vádoljátok a népet igazságtalanság- 
íalansággal. Gondoljátok meg, mely sok 
és keserves csalódás érte a földnépét. A 
papján, tanítóján, jegyzőjén lcivül kije 
van a népnek ? S ahol a pap nem igazi 
pap, a tanító nem igazi tanító, a jegyző 
— csak jegyző, mely árva, mely szána­
lomra méltó ott á nép! A földesúri házak 
egymásután vesztik el régi gazdáikat s a 
régi dicsőség, a régi jóllét romjai közül a 
hivatalokba menekülnek. Marad tehát 
minden faluban a pap, a tanító, a jegyző. 
Hát ezek terhes munkáját megbecsüljük-e P 
Egy-kettő közülök, ha élelmes, boldogul, 
gyarapodik, talán meg is lépesedik, a nagy 
zöm súlyos gondok terhe alatt roskadoz. 
S ezektől a roskadozó apostoloktól vár­
juk, de sőt meg is követeljük, hogy egész 
erővel szolgálják a nép javát, előmenete­
lét ; számon kérjük tőlük, miként sáfár­
kodtak, csupán egyet nem kérdünk tő­
lük : miből éltek ti valóképpen ? Hát az 
«országtartó». urak. sáfárkodását ki kéri 
számon ?

Az országtartő urak sáfárkodását mi 
kérjük számon. A sajtó munkásaié legyen 
a kötelesség: szemmel tartani a vezetésre 
elb ivottak sáfárkodásait. Akinek pedig 
tollát nem vezeti az ö népének, az ö fajá­
nak erős szerctete, törje ketté a tollát s 
hajítsa él. Mert ime, elkövetkezék az idő,

midőn a vérünkből való vérért, az isten­
adta népért is kell tennünk valamit. Itt az 
idő, a tizenkettedik óra, hogy megdobban­
jon a szivünk a népért. Hogy belépjünk a 
szalmakun' hók szent küszöbén s keb­
lünkre öleljük e kunyhók éhező lakóit.

Lépjünk be. b. E.

Budapest, jan. 3.
A íulumiveltsügyi költségvetés. A képviselöház 

pénzügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor ülést
tartott, mól von « fn Irl m mol áofi rry í rriiriir.z tórium
költségvetését tárgyalta. Szederkényi Nándor a 
tárca nagyobb dotációját kérte a földművelés 
emelése érdekében. Indítványozta, hogy a bor- 
iogyasztási adó behajtását tiz évre tüggesz- 
szék föl. Bnrta Ödön a hitclsz vetkezetek elle­
nében szólalt löl és lölszólalasára Hieronymi Ká­
roly válaszolt. Lukács László pénzügyminiszter a 
kisbirtokosok hitelszövetkezetét vette védelmébe és 
tiltakozott az ellen, hogy a meglevő jó intézmények 
helyett veszedelmes kísérletezésekbe kezdjenek. A 
miniszter beszéde után a vita folytatását holnapra 
halasztották.

A szegényük rendezése. A belügyminiszter nem­
régiben utasi'otta az ország valomennyi törvényható­
ságát a szegényügy rendezésére. Az egyes udvarok 
a szegényügyre vonatkozó szabályrendeleteiket eiké­
szítették s az utasításnak megfelelően felterjesztették 
a belügyminisztériumhoz. A belügyminiszter, mint 
értesülünk, elrendelte, hogy a szogényűgvi lelterjesz­
téseket soron kívül kell elintézni.

Bosznia és Hercegovina. A francia ős angol sajtó 
már napok óta azt hiresz’eü, hogy az osz'rák-magyar 
monurciiia legközelebb bekebelezi Boszniát, Hercego­
vinát és a megszállott Lim területet A Petit Párisién, 
a trancia kormány félhivatalos lapja ez alkalomból 
kifolyólag részletesen ismerteti a megszállás politikai 
történetét és azt fejtegeti, hogy a bekebelezés Ma­
gyarországra nézve veszedelmes lenne, mert a szláv 
táj erösbödését mozdítaná elő.

Világ folyása
Budapest, jan. 3.

Az angol parlament legközelebb ismét összeül. 
Elnapolása óta bosszú idő telt el. A helyzet azon­
ban csak annyit változott, hogy akkor is pénzt és 
áldozatot kért a nemzettől a parlament, most meg 
még többet fog kérni. Az angolok koronázatlan ki­
rálya azt szeretné, hogy mire lejére teszik a koronát, 
annak drágakövei közölt Transvaal is ott legyen. 
Szegény angol király, akkor őt sokáig nem fogják 
megkoronázni.

A délafrikai harctéren kevés a változás. Heil- 
bronból távirat jelenti, hogy december 2d-án Frank­
iert és Taffelkop közt az őiház vonaltól délre erős 
ágyúzást hallottak. Vredeből látták december 26-án, 
hogy Lceuvkopból az ellenség helioeráífal dolgozik. 
Bevett állítólag Leeuvkopban van. Az angolok hajó­
hadukat is szaporítani akarják. Az clydei hajóépítők 
az admirálistól felhívást kaptak, hogv nyújtsanak be 
költségvetést két sorhnjó, öt páncélos cirkáló és két 
harmadosztályú cirkáló építésére, A sorhajókat az 
egész angol haditengerészetben a legnagyobb tüzér­
ségi felszereléssel látják el.

A törők külügyminiszter Te vük basa az ame­
rikai követség jegyzékére adott ismeretes válaszában 
kt'elcntcttc, hogy a na í ural íz alt ámen Itat törökök 
ellen senimiléle intézkedéseket nem teltek. A beiru'i 
amerikai konzul most azt jelenti, hogy Tripoliszhan 
több naluralizált amerikai törököt elfogtak. A ható­
ságok vonakodnak az el ogotlakat amerikaiaknak 
elismerni és meg akarják őket adóztatni, mint az 
ottomán alattvalókat. Az amerikai követség erre újabb 
lépéseket tett a portánál, amely megígérte, hogy hala­
déktalanul intézkedni log.

A Köveit kötni történtekről egy nagy német lap a 
következőket jelen i: Landsdowne márki a londoni 
török nagykövet előtt kidöntötte, hogy a hozzá leg­
utóbb érkezett jelentések szerint angol matrózok 
csakugyan kitűztek egy zászlót a kovcííi seik konak- 
jára, de ezzel semmi léle változást nem szándékoztak 
tenni Kövekben a statusquo tekintetében. A zászló 
kizárólag jelző célokra szolgált a koveiti kikötőben 
horgonyzó angol fregatt részére, és miután ezt a 
feladatot betöltötte, ismét bevonták. A konakon tény­
leg a mull pénteken ismét kitűzték a török íélholdas 
lobogót

C ispi, Olaszország szerencsétlen életű állam- 
férfiúja, még a sírjában sem pihenhet teljes nyuga­
lommal. Sírja lelett megindult a harc, hogy emlék­
iratait szabad-e kiadni vagy nem. A radikálisok 
követelik a megjelenését a kormány és udvar barátai 
ciienzitc. Legvalószínűbb, hogy van okuk ellenezni az 
emlékiratok megjelenését, azért, mert azok a téve­
dések, melyeket a halott Crispire fogtak, kiderülné­
nek, hogy nem az ö ielkén száradnak. Az aduai 
reilenetes kudarc bűnbakot kellett, hogy leljen. S a 
bűnbak Crispi volt, egykor a legnagyobb, élete végén 
a legszerencsétlenebb államlérüu. Érdem emelte fel, 
rágalom döntötte le. Igaza van barátainak, kik az 
emlékét akarják megmenteni, ha már neki vesznie 
kellett

TÁVIRATOK.
Délamerikai viszály.

Ncw-York, január 3. Az itteni venezuelai konzul 
Carracasból a következő tegnapi keletű táviratot 
kapta: Fernandez mcgverclctt, Pietri fogságban, 
Gastro forradalma elnyomva.

tette, tudta, hogy miért könyörög úgy ez a sá­
padt asszony. Csak nézte, nézte fehér arcát, lá­
zas, rebbenő tekintetét és érezte, hogy mily 
gyászos, keserves, fekete lesz az ö életének sora. 
Hogy koldus, földhöz ragadt féreg lesz az egész 
életen keresztül és koldusbotot nyom a gyerme­
kei kezébe. Kom, nem oszol szót az a nagy, süni, 
gyászos fellog, mely úgy rájuk szakadt, hogy 
sokszor azt hitte, megfojtja.

S e végtelen nyomorúság, o támasz nélküli 
ínség, e fenyegető bizonytalanság, megkemónyi- 
tetle, megacélozta akaratát. A nagy megsemmisü­
lés és határtalan árvaság félelmes erőssé, rette- 
ínetes nyakassá tette és elkezdte kiönteni azt a 
jnagy keserűséget,- mely tengerré dagadt keblé­
ben évek hosszú során és beléfojtotta az igazsá­
got. Olyan erősen dobogott a szive, hogy rneg- 
ihallotta ágyán a felesége és még fehérebb lett, 
még jobban reszketett a szegény.

— Nem, nem megyek, — nyögte inkább, mint 
mondta a szókat. Tudod-e Mari, mit tett velem 
az én édes apám ? Először házasságom első he­
tében mentem hozzá és kértem: apám, adjon 
•egy keskeny nvilacskát, felében, harmadában, 
hogy ne dolgozzam a máséban. Nem adott. Meg­
született az első fiunk, akit az ő kelme nevére 
íkereszteltettem Jánosnak. Elmentem és szóltam: 
cápám, egy szálfát adjon a bekocsi erdejéből 
bölcsőnek az unokája részére. Nem adott. Ta­
valy voltam utoljára, mikor az adóért elhajtották 
a tehenünket. Édes apám, ha véréből való vór 
vagyait, ha szülötte gyermekének elismer és vi­
szi kxa tehenet öt forintért, csak öt forintért . . . 
fNcm adott. Nem ... És akkor hozatta a Mária 
szobrát rés?épiítetctt oltárt a templom számára.

A menyéről lógott a rongy, a gyermekeink láb­
beli nélkül mezitelenkedtek. Te Mari, te . . .

— János, János, ezt ne, megver az Isten — 
zokogott az asszony.

És a fiatal Nagy János, az erős, magas férfi 
kit nyomorúsága és szenvedése meg nem tudott 
törni, zokogni kezdett. Nagy buzgó zokogással 
hajtotta le fejét a kanapé karjára és omlottak 
künyci. Soha. többé, most először. Az a gúnyo­
lódó, csipkedő halálharang belenyilalt lelke leg­
titkosabb mélyeibe és megindította azt a pata­
kot, mely még nem folyt végig e barnapiros 
arcon.

A két nagyobbik gyermek, Jancsi és Pista, ott 
játszadoztak a széles, búbos kemence mellett- 
Mikor az apjukat sírni látták, a két gyermek 
csodálkozva összenézett, mintha azt kérdezte 
volna tekintetük, hogy mi is van itt? Ők olyan 
keveset értettek az egészből! Pista már pitye- 
regni kezdett, de Jancsi okosabb volt és kivezette 
a szobából, nehogy ő is sírni kezdjen. Mert alig 
hogy ő is rá nem kezdett. Az udvarról aztán 
lementek az utcára és ott lépegetni kezdett a 
két gyermek, hová a többi gyermekek, emberek, 
asszonyok siettek most a halottasházhoz.

Nagy János uram udvarán tolongott a nép. A 
pap épp most lépett ki fehér karinggel és szólt, 
hangosan élesen, hogy mindenki meghallja.

— Jöjjenek kcndlek be, nemzetes Nagy János 
uram nyilvánosan, a íalu előtt akar testálni!

A nép kíváncsian nyomult be a házba. Tudták 
már, hogy nemzetes Nagy János uram nyilvá­
nosan kinek testál.

— A templomnak -“k, súgta Szűcs Kati a nén-
jének.

A pap odaállt a beteg mellé.
— Benn vannak, Nagy uram, rendelkezzék

hallható szóval.
És szólt a haldokló reszkető hangon:
•— Érzem, hogy életem utolsó órája elközele- 

dett. Lelkem az irgalmas Úristen szent kegyel­
mébe ajánlom, minden vagyonomat pedig . . .

Itt hangja elakadt, köhögött. Kissé körülnézett 
és szeme valahogy az ágya mellett álló két 
gyermeken akadt meg. Két kis gyermeken, Jan­
csin és Pistán, kik bekerültek a tolongásban és 
vásott kapuiban álltak az ágy előtt skiragyogott 
szemükből, nagy, kerek, fekete szemükből a kí­
váncsiság, mintha bizony ők is tudni akarnák, 
hogy kinek testálja nemzetes Nagy János uram 
minden vagyonát . . .

A haldokló öreg ember megismerte az uno­
káit. Es látván családjának e gyönge, fiatal haj­
tásait, átható melegség szaladt végig beteg tes­
tében. Ezek az ő gyermekei, igen az övéi, az 
övéi!

A pap gyöngéden hajolt a beteg fölé. Folytassa, 
nemzetes Nagy uram ...

A haldokló ajkai mozogtak, reszkettek, do szó 
nem hagyta el. Szemei tágra nyíltak és mintegy 
engesztelődve mosolyogtak, mikor a gyerekekre 
tekintett. Karját nagy lassan kinyújtotta és oda- 
huzta magához Jancsit, Pistát és igy súgta a 
népnek:

— Nem, nem testálok I
S mintha félne, hogy az élet utolsó pillanatá­

ban egyebet is mond, összeszoritotta ajkait s 
erősen fogta Jancsi kezét.

Aztán hirtelen eleresztette a gyereket s a pár­
nára hanyatlott.,,
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Az alsó-ausztriai tartománygyiilés.
13écs, január 3. A mai ülós megnyitása után viha­

ros jelenetek fejlődtek ki, midőn Gessmnnn dr. öle­
sen visszaül ásította Holer nagynémet képviselőnek a 
legutóbbi ülésen ellene intézett támadásait. Gess- 
mann azzal vádolja Hóiért, hogy a tartományi tüz- 
kárbiztositó társaság ellen agitált, ami a többségnél 
heves felháborodást és a kisebbség részéről élénk 
ellentmondást kelt. Ezután felolvasták a beérkezett 
iratokat.

Kína.
Peking, január 3. Bár a császárné Met belga hit­

térítő meggyilkolásának ügyeben már három rende­
letét bocsátott ki, amelyekben a vétkesek megbünte­
tése végett egy hivatalnokot nevez ki és a kereszté­
nyek iránti jóindulatát hangsúlyozza, ezt egyszerű 
bizonyítékának veszik a császárné amaz óhajának, 
hogy a hatalmakat Pekingbe való visszatérésének 
idején kedvezőbben hangolja.

Portugália országgyűlése.
Lisszabon, jan. 3. A kortezt tegnap a király trón- 

Écszcddol nyitotta meg. amely első sorban utalt a 
küllöldhöz való jó viszonyra, azután az aranyázsió 
emelkedését, valamint a portugál járadékoknak a 
külföldi tőzsdéken való áríolyamomelkedését emeli ki.

VIDÉK.
Tisztujitás Csik-Szeredában. A múlt hő 31-én 

volt a tisztujitás Csik-Szeredában. Polgármesterré két 
jelölt közül Bartók Károly kézdivásárhelvi nyugal­
mazott polgármestert választották; a többi tisztviselő 
U régi maradt.

Egyházi kinevezés. Mailáth Gusztáv gróf erdélyi 
püspök a nemrégen megüresedett csikcsicsói paro- 
chi ra Ince Domokost, küküllőkcményfalvi adminisz­
trátort nevezte ki.

A gazdasági munkások segélypénztára. Szeged­
ről Írják: Egv éve annak, hogy a törvény alapján 
életbelépett az Országos Gazdasági Munkás és 
(Beléd segélgpénztár. Mikor ezt az intézményt a 
nép megismerte, mindenütt a legnagyobb őrömmel 
fogadta, csak a szegedi hatóság maradt tehetetlen a 
törvény végrehajtásával. Ma sincsen megalakítva a 
pénztár. Pedig ez nagy hiba. Az országban 760 föld­
műves nyert már sedtségét a pénztáraktól. A gaz­
dák által biztosított cselédek száma 5UU.0J0, a ren­
des és rendkívüli tagok száma a segélypénztárban 
13.000. S Szeged még mindig nem akar semmit 
tenni.

FŐVÁROS.
— Katonai elöfogatok előállítása. Heves várme­

gye törvényhatósága tüliratot intézett a képviselő- 
házhoz és a pénzügyminiszterhez a katonai előfo­
gatok előállítása tárgyában, kérve, hogy ezt az ügyet 
törvényhozási utón rendezzék, mert:

«A törvényhatóságoknak ide vonatkozó kötelezett­
ségét még most is au 1850-ben kiadott cs. kir. biz­
tosi parancs állapítja meg. Már pedig ez a régi ren­
delkezés egyrészt alkotmányellenes, másrészt pedig 
elavult és a mai viszonyoknak nem lelcl meg, lőleg 
azúrt, mert olyan dijak vaunak az előlogatokért meg­
állapítva, amelyek a községek és magánlelek károso­
dására szolgálnak».

Ezt a löliratot Heves vármegye megküldölte a fő­
város hatóságának is, kérve, hogy vegye tudomásul. 
A lővárosnak nem kell a lölirathoz csatlakoznia, 
mert már intézett hasonló értelmű kérést a kor­
mányhoz s a múlt év december hónapjában a kép­
viselőház egyik ülésén maga Széli Kálmán minisz­
terelnök is megígérte, hogy az ügyet rendezni fogják.

Az olvasóhoz.
Az uj év alkalmával bizalommal ajánljuk a 

magyar olvasó közönség jóindulatú figyelmébe 
a MÁGYARSAG-ot. A szemfényvesztő ígérgetés 
nem kenyerünk: becsületes, szókimondó, min­
den léhaságtól ment, magyar lelkű újságot adunk, 
a magyar közönségnek valót. Beszéljen helyet­
tünk maga az újság.

íme, a szükséges tájékoztató:
A MAGYARSÁG politikai napilap megjelcn

minden délután 8—12, olykor 16 oldal terjede­
lemben.

Főszerkesztő: Győrfjg Gyula dr. orsz. kép­
viselő, felelős szerkesztő Benedek Elek.

Belső munkatársak:
Ijedő Albert dr., Földes Géza, Gadl 
Mózes, Geley József (segédszerkesztő), 
Gondos Sándor, Jakab Ödön, Jancsó

A** n-----  — jr o: jl#c/ícuca. ui z u/y/; y uxiui , J\. *JÍiTlO
Ferenc, Somogyi Endre, Szana Ta­
más, Cs. Szabó Kálmán, Zólyomi 

Dezső.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: .
Helyben házhoz hordva:

1.— kor.Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre 
Egész évre

Vidéken,postai küldéssel.
Egy hónapra. 1.20 kor.

3.— kor. Negyedévre . 3.60 kor.
6.— kor. Félévre . . 7.— kor.

12.— kor. Egész évre . 14.— kor.
A MAGYARSÁG kiadóhivatala.

Szentkirályi-utca 28.

T. előfizetőinket, kiknek dec. 31-én lejárt 
az előfizetése, kérjük az előfizetés mielőbb 
való megújítására, hogy a lap szétküldésé­
ben fennakadás ne legyen.

NAPIHIREK.
Budapest, fari. 3

A magyarság.
A népszámlálási statisztika száraz dolognak 

tetszik. Pedig kevés érdekesebb és tanulságosabb 
könyvet ismerünk, mint a népszámlálás hivatalos 
statisztikája. Legközelebb már mindnyájan is­
merni fogjuk adatról-adatra az eredményt, de 
addig is, mig a hivatalos értesítés megérkeznék, 
illetékes helyről kiszivárgott egy igen-igen ör­
vendetes dolog: a magyarság többségre jutott 
a nemzetiségiekkel szemben.

Minden igaz magyar ember büszke lélekkel 
emelheti föl fejét e hir hallatára. Mert hiszen, 
aki az eszével meg nem értené, annak a szivé­
vel kell fölfogni, hogy mit jelent ez eredmény : 
a magyar faj a domináló, az uralkodó elem, 
nemcsak intelligenciára és erkölcsi dolgokra 
nézve, hanem számban, mennyiségben, tömeg­
ben is! íme a száraz hivatalból is ez a diadal­
mas felkiáltás hangzik ki először! Ebben a zilált 
különös időben, mikor az emberek a szeretet 
elnézése helyett a gyűlölködés kegyetlenségével 
nézik egymást, mikor oly kevés ember van tisz­
tában a jogával és kötelességeivel, bizonyára 
megnyugtató érzés, hogy sokan vagyunk. Isten 
őrizzen meg bennünket minden bajtól, de a baj­
hoz is elegen vagyunk. Ezt jó tudni nekünk 
is, ellenségeinknek is, mert igy sokkal biztosabb 
a béke.

Ezen az örvendetes lapon két sötét folt van, 
az egyik a kivándorlás, melyre, fájdalom, még 
most is csak keresik az orvosságot, a másik a 
görög kntholikusok és keletiek konzervatizmusa. 
E két felekezetnél ugyanis oly kevés egykáz és 
iskola magyar, hogy a statisztika rostéi beszá­
molni velük. A jelentőst tevő miniszter szerint 
«nem menti, csak magyarázza ezt a visszás tényt 
az egyházak konzervatizmusa, minek ellenében 
némi vigasztalásunk csak annyi, hogy sok nem 
magyar nyelvű egyházban ünnepnapokon vagy 
az iskolásgyermek számára magyarul is tisztelik 
az Istent.»

Mi azonban Istenben vetett bizalommal né­
zünk a jövendő elé. Az ő segítségével, meg a mi 
munkálkodásunkkal majd eltűnik a fényes lapról 
e két sötét folt is.

■kV«* • » -V *1I lit. S. ír

— (Személyi hírek.) A király Kraljeuic Tamás 
állami főügyészt Lika-Krbava megye tőispánjává ne­
vezte ki; — Rainprecht Antal veszprémi püspöki 
jószágkormányzónak a mezőgazdaság terén szerzett 
érdemei elismeréséül a Ferenc Józsof-rend lovag- 
keresztjét; — ljojka Károly uradalmi tiszttartónak 
pedig a koronás arany érdemkeresztet adományozta.
— Izabella főhercegnő leányaival, Mária Krisztina, 
Mária Anna és Mária Henriette főhercegnőkkel és 
Salm-Salm Emánuel herceggel Bécsből visszatért 
Pozsonyba. — A király ma délelőtt XXIV. Henrik 
reus-köstritzi herceget külön kihallgatáson fogadta.
— Ferenc Ferdinand trónörökös feleségével, Ho­
henberg Zsófia főhercegnővel e hónapban Jeruzsá­
lembe utazik. — Szélt Kálmán mmiszterelnököt és 
Hegedűs Sándor minisztert . z uj év alkalmából 
Kolozsvár városa táviratilag üdvözölte. — Fejérvárg 
Géza bárót újévkor Temesvár városa nevében Tel- 
bisz polgármester üdvözölte.

— (Udvari ebéd.) A Burgbau tegnap udvari ebed 
volt, melyen a katonai méltóságok és több külföldi 
hadi attasé vett részt

— (Petőfi.) Irodalmi körökben már’ napok éta 
különös hír terjedt el. Ez a lür azt mondja, hogy 
Petőfi koponyája megkerült volna. A híresztelés 
szerint egy osztrák törzsorvos a segesvári csata me-, 
zején fölismerte Petőfi holttetemét és fejét levágva 
annak rendje és módja szerint preparálta s eszten­
dőkig őrizte, majd később a nagyszebeni román sze­
minárium gyűjteményének ajándékozta. A törzso^os 
halálos ágyán elárulta a titkot fiának, ki azt levél­
ben megírta s ez a levél egyik Petőfi-emlék kutató­
nak a kezére került. Jókai Mór, a hírről értesülvén, 
készséggel vállalkozott arra, hogy a koponyát meg­
vizsgálja és annak hitelességét megállapítsa. A Petőfi 
társaság titkára, Szana Tamás elejétől fogva ismeri 
a kutatás történetét, de a kutatások sikerét még 
nem tartja bizonyosnak.

Ugyanebben az ügyben a Petőfi-Társaság részé­
ről ma az alábbi két nyilatkozatot kaptuk:

A «Budapesti Hírlap» mai számában egy közle­
mény jelent meg Petőfi Sándor koponyájának állító­
lagos föltalálásáról. Az igazság érdekében ki kell 
nyilatkoztatnunk, hogy nekünk van ugyan tudomá­
sunk egy ilyen irányú kutatásról, de az adatok érté­
kéről bizonyosságot még nem szerezhettünk s a 
dolog szellőztetését idő előttinek találjuk. Ami a 
«Budapesti Hírlap» adatait illeti, azok nagy részben 
téves információn alapulnak.

Budapest, 1902. január 2.
Bartók Lajos alelnök, s. k.)
Szana Tamás titkár, s. k.

A fentebbi nyilatkozat kapcsán ki kell jelentenem,1 
hogv a Petőfi-Társaság részéről Pe'őfi-ereklyék kuta­
tásával én vagyok megbízva. E kutatásoknak eddigi 
eredményeiről már több ízben volt alkalmam be—i 
számolni, de az állítólagos Petőfi-fej históriájának 
nyilvánosságrahczataiában semmi részem sincs.

Budapest, 1902. január 3.
Kéry Gyula s. k.>

— (Mohács és Vörösmarty.) Mohács városa ja-1 
nuár 4-én Vörösmarty Mihály emlékére nagy ünne-< 
pet rendez, melyre a szomszédos törvényhatóságokat, 
küldöttségileg hívta meg. Az előkészítő bizottság az* 
egész proprammot Vörösmarty Mihály müveiből ál­
lította össze.

— (Madarasi Beck jubileuma.) Madarasi Beck 
Nándor harminc eves igazgatói jubileuma alkalmá­
ból tegnap ebédet adott, melyen Szélt Kálmán mi­
niszterelnök és Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter is részt vett. A lakoma során számos feí- 
köszöntö hangzott el.

— (Egy milliárd perc.) Rendes életviszonyaink: 
között egy perc az időnek rendkívüli csekély, jelen­
téktelen része s éppen ezért, mikor hosszabb időt 
percekben kell kifejeznünk, bizony nem igen váloga­
tunk a számok nagyságában, hanem rendszerint egy 
6—7 számjegyből álló számot, vetünk oda. Éppen: 
ezért érdekes, hogy Krisztus Urunk születése, tehát 
időszámításunk kezdete óta, csak most telt el egy 
milliárd perc. Egv rendes évben tudnüllik 525.6UÓ, 
perc van. Ez 19 századon keresztül 998,640.000; 
percre rug. E számítás szerint tehát az első milliárd 
csak a jövő év augusztus 3-án délelőtti 10 óra 40i 
perckor telik be. Lassan halad az idő

V

nrv iréeznénzórt. mint részletfizetésre legogyszertlbbtöl a leg-

Ehrentor» Fachs Testvéreknél
Bniapest. TI., Teréz-körnt &

(Andr&ssy-ut kezeiében)
Jt«SZ frége»,árjegyzék Ingyen
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— (Holub Emil betegsége.) Bécsi tudósítónk je- 

ilenti: Holub Emil dr. afrikautazó, aki hónapok óta 
váltólázban szenved, halálán van. A katasztrófát 
[minden órában várják.

— (A Nobol-dij.) Vacarescu IIe!én román köl- 
!tőnő ccy francia újság munkatársának elmondotta, 
jhogy Nobelt, a dinamit ieltalálóját az indította a 
;magy dijak alapítására, hogy felesége 6s gyermekei 
elhunytak. Nagy szívfájdalmát a jótevéssel akarta 
enyhíteni.

— (Mi kell a magyarnak ?) Egy vidéki olvasónk­
tól, ki az újévet a fővárosban töltötte, kaptuk a kö­
vetkező levelet:

Kérem szépen, én olyan szegény vidéki ember 
vagyok, in irigykedéssef vegyest, tisztelettel nézek a 
«eldug és uüszkö pestiekre, #;-ik mást sem csinál­
nak, mint úsznak a jólétben. Azaz csak néztem ed­
dig, mert többet ugyan beszelhetnek nekem a fővá­
rosról, azt mondom én, hogy nem minden fenékig 
tejfel ott sem. Hát kérem, nem akarok én sokat 
panaszkodni, de ami a lclkemen van, azt már csak 
elmondom sorjában.

Az asszonynyal, meg a leánynyal jöttünk fel. 
Otthon azt mondta a tiszteletes ur, hogy ha a fehér­
népeket a színházba viszem, máshova * nem lehet, 
mint a Nemzetibe. Mert mindenütt olyanokat beszól­
nék, ami nem való a leánynak, de meg az asszonynak 
sem. Hát jó. Váltok múltkor este 3 iegvet, jó drágán! Va­
lami uj darabot adtak. A címéről azt gondoltam, hogy 
bizonyosan abban valami szerencse lógja érni a hőst, 
aki bizonyosan valami derék ember lesz. Elkezde­
nek játszani — ejnye, de különös — gondolom ma­
gamban, mindjárt az eleién. Az asszony is kezd 
izegni, mozogni, sehogy sem tetszik neki a dolog.

Beszélnek a színpadon, beszélnek, én meg kezdek 
izzadni csuful. Amint leesik a függöny, a leányom, 
tetszik ín ti ni falusi leány, azt kérdi az asszonytól:

Édes anyám, mije az a kisasszony annak az 
urnák ?

Az asszony ötölt-hatolt, én meg azt mondtam: 
Gyerünk innét, aztán ha megmondjátok valaki­

nek, hogy ilt voltunk, hát én kicsavarom a nyaka­
tokat.

Amint haza értem, meg is mondtam a tiszteletes 
urnák:

No köszönöm, nagyon szép helyre küldött. Mind­
járt a Kék macskába mehettünk volna.

Most máj csak azt szeretném tudni, hogy nem 
csaptak-e be, s még mindig a Nemzeti Színház van 
ott, vagy valami magántársulat ment bele ? Mert nem 
tudom elhinni, hogy államilag íentartott szinház elő 
merjen olyan darabot adni, honnét az ember pirulva 
szökik meg ?

De még ez nem minden. A másik dolgomból még 
jobban megláttam, hogy bolond a pesti magyar, úgy 
táncol,ahogv neki fütyülnek. Újév éjjelén elvittem a csa­
ládomat egyik legelső vendéglőbe, hol mesés árak mel­
lett lehet éhen maradni, de legalább jó cigányt hall az 
ember. Dgv is volt. Az első banda húzta a 
szép nótákat, inig egyszer éjfél lelő, mikor egészen 
megtelt a vendéglő, észrevesszük, hogy már csak 
négy szál cigány muzsikál. Az is csak a banda alja. 
Kérdjük a pincért, hogy hova lett a cigány.

— Kérem szépen, felment a külön szobába. A 
méltóságos X. ur fia mulat odafenn.

Es a derék pesti magyar fizette a mesés árakat, 
hogy egy komisz malacbandát hallgasson, mert hát 
valami fővárosi istenke fia mulat odafennt.

Meg is mondtam otthon, hogy ne említse előttem 
senki a tővárost, mert menten kicsavarom a nyakát!

— (A sionistak.) A bázeli siónista kongresszus 
tegnap tartotta záróülését. Ez alkalommal a zsidó 
gyarmatosító egyesület anyagi helyzetéről is beszá­
mollak. Eszerint november" végéig e célra 302.112 
részvényt jegyeztek, melyek közül eddig 222.116-ot 
váltott ki 126.000 részvényes. Egy részvény ára egy 
font sterling.

— (Házasság.) Bocs Károly mngyar államvasuti gé­
pészmérnök jegyet váltott Szathmary Margit állami "is­
kolai tanítónővé!.

Simrdk Károly somogy-apátii kántortanitó és m. kir. 
postamester eljegyezte Eicliardt József nagykereskedő" 
leányát, Bellát, Bátlaszékről.

Csíki József vámtiszt eljegyezte Viroly Annuskát 
Csikgyimesen.

Padi János erdész múlt hó 26-án vezette oltárhoz 
Balázs Vilmát Csiktapolcdn.

Zsigmond Gyárfás kolozsvári postatiszt eljegyezte 
Miklós Olgát Gyergyóbiróson.

— (Diák matiné.) Az egyetemek kórház egyesü­
lete és az általános egyetemi segítő egyesület e hó 
12-ón jótékonycólu matinét rendez a" Royal-szálló 
nagytermében. A«matinén több iró ós művész műkö­
dik közre.

4
—- (Az újévi postaforgalom.) A budapesti posta

újévi levélforgalma nagyobb, mint a tavalyi. Decem­
ber 30-ától január 1-éig terjedő 3 napon 4,300.000 
darab levélküldeményt (tavaly 3,250.000) adtak föl 
Budapesten, átmenőleg kezeltek 2,100.000 darabot, 
kézbesítettek 4,600.000 darabot (tavalv 3,350.000). 
Az összes forgalom tehát 11,000.000 (tavaly 8,250.000).

— (ígasgatóráltozás n Dallasnál.) A Pesti Napló 
mai számában a következőket irta : A Pallas nyom­
dai részvénytársaság eddigi igazgatója, Gén5 Lajos 
dr. állítólag egy nyomdai találmányának értékesítése 
céljából Londonba utazik s hclvét Pfeiffer Károly 
foglalta el négy évre kötött szerződós alapján. Az 
üzleti könyvek átadása alkalmával nagy visszaélé­
sekre jöttek rá. Már eddig is több százezer korona 
hiányt konstatáltak. A vizsgálat erősen folyik.

Erre a hírre vonatkozólag a Bad. Tud. ma a kö­
vetkező cáfolatot adta ki:

Ama híresztelésekkel szemben, amelyek a Pallas 
irodalmi és nyomdai részvénytársaságról szárnyra 
keltek, illetékes helyről nyert információ alapján ki­
jelenthetjük, hogy az egészből csak annyi igaz, hogy 
Gerő Lajos dr. más működési térre lépvén, a Pallas 
igazgatását Pfeiffer Károly vette át: de minden ehhez 
iűzött kombináció, nevezetesen az, mintha a köny­
vek átadásánál visszaéléseknek jöttek volna nyomára 
a vizsgálat lolyamán, teljességgel alaptalan.

Tudósítónk ma délben felkereste az uj igazgatót, 
aki kijelentette, hogy ma vette át a hivatalát s Így a 
szóban forgó hírekre semmit sem mondhat.

(Az örök rajtéig.) Csodálatos világ marad 
örökre a szerelem világa. Tudósok könyve, a modern 
kor realizmusa s évszázadok egyaránt nem fogják, 
nem tudják a szerelmet megmásítani. Megmarad a 
maga csodálatos, édes, rejtelmes misztériumában. 
8züi drámát és boldogságot, tévedést és életet. Meg­
fejteni nem tudja senki. Bánt, mert szeret, iájdalmat 
okoz — mert imád !

Pécsben történt. A férfi még gyorekember: Berger 
Ödön, konzervatoriumi növendék, a leány Ilona, egy 
gazdag kereskedő leánya. Nem a rendes mese ismét­
lődik. A szülők sem ellenezték. A két ifjú lélek is 
rajongott egymásért s mi történik ? Egy este a leány 
nem volt otthon. A fiú várta-várta. Elment. A félté­
kenység gyötörte. Nyolckor jött haza a leány. A ka­
puban találkoztak, a fiú szólt valamit — s azután 
dörrent a fegyver s a fiú holtan esett össze! A leánv 
kéiséabcesetlon borult reá:

Édes, hiszen úgy szerettelek!
Örök rejtély, megoldása nincs!
— (Az ur a pokolban is ur.) Későre járt az idő, 

szinház után volt. Az Üllői-ut elején vigasztalanul 
várt a villamosra húrom sötét alak. Kettő katona kö­
zülük, a harmadik civil. Mind a kút katona fiatal és 
ragyogó huszárönkóntes, de mivel az egyik közös, a 
másik honvéd volt s más elleniét is (ehetett köz­
tük, egyáltalán észre sem vették egymást. Sőt tün­
tetőleg hátat fordító tak egymásnak. A civil eevszer 
zsebébe nyúlt, elővette a cigaretta tárcáját s kivett 
belőle egy cigaret'át. Zsebébe nyúlt azután gyű a 
úján. de reménytelenül tapasztalja", hogy gyulának 
h're-nyoma nincs. Ekkoira már akaratlan mozdulat­
tal mind a két önkéntes is elővette a cigarettáját. 
Három ember kezdett most a zsebében gvufát ke­
resni — minden remény nélkül. Trafik nem volt 
nyitva sehol.

Végre az egyik önkéntes lelt a zsebében egy szá­
lat, s rágyújtott. A civil ezt látta, s természetszerűleg 
oda lépett az önkénteshez,

— Kérek egy kis tüzet.
Az ifjú Napoleon nem valami barátságos arccal 

ugyan, de oda nyújtotta a cigarettáját. S régi dolog, 
hogy ajándék tűznek ne nézd a gazdáját I Most már 
két embernek égett a cigaretta a, mig a másik ön­
kéntes még mindig reménytelenül állott. Nézett a 
másik kettőre, habozott, hogy kérjen-e s melyiktől 
kérjen tüzet. A helyzet komikus volt a gyilkosságig!

E pillanatban jött csengetve a villamos. Felszál­
lónak mindahárman s ekkor a tüzhiányban szen­
vedő önkéntes odafordult a kalauzhoz:

— Nincs kérem egy szál gyulája ?
— (A Kocskeméthy-ügy.) Több reggeli lap ma 

megírta, hogy Kecském él t\\] István ' adószámviteli 
nnpidijas hecskemélluj Győzőnek, a főváros sikkasz­
tójának bátyja, egy heti szabadságot kért, melynek 
elmúltával azonban nem tért vissza. Ez a hir nem 
felel meg a valóságnak, mert Iíecskeméthy István 
ma egy napi késés után visszatért Budapestre és 
elfoglalta hivatalát.

— (Halálozás.) Osnabrück! Ossenbrück Ede üveggyár!
igazgató, volt 46—4S-i honvéd Debrecenben meghalt.

özvegy es kmindszenti Nagy Dániolnő múlt hó 81-én 
Kolozsvárt elhunyt.

Westershcimbi IVellstein József, nyugalmazott pénz­
ügyi tanácsos január l-én meghalt. Budapesten.

Szentgcrlicoi Gagyhy Elelné Gagyhy Elek 4$-as szá­
zados özvegye az év utolsó napján, december 31-én, 
68 éves korában meghalt. Két fia ós leánya: László, 
Lajos és Julia, unokái, dédunokái ős kiteriedt rokon­
sága gyászolják. Temetése január 2-án, Elődén volt, az 
ev. reí. vallás szertartásai szerint, nagy részvét között,

— (Az álhadnagy.) A Fővárosi Orfeum tegnap 
esli előadásán kínos feltűnést, okozott egv honvéd- 
huszflrhndnagv viselkedése. Mikor asztalához két ur 
le akart ülni, egy teremszolga által odaüzent nekik, 
hogy a helyet azonnal hagyják ci. Egész viselkedé­
sével elárulta, hogy nem katonatiszt. Az esetről 
jelentést tettek az üzletvezetőnek, aki három törzs­
tisztet felkért, hogy a hadnagyot igazolásra szólítsák. 
Két törzstiszt azonnal odament a hadnagyhoz, ki 
magát Szerényt bárónak mondotta, mig a harmadik 
a térparancsncksághoz tcleionált. A fiatalember nem 
tudta magát igazolni s ezért a főkapitányságra szái- 
lilotlák, ahol eleinte megtagadott minden felvilágosí­
tást, de beismerte, hogy jogtalanul viseli az egyen­
ruhát. Később kitűnt, hogy \\ ellesz Dezsőnek hívják 
és ügyvédjelölt. Jegyzőkönyvet vettek lel vele és 
szabadon bocsátották.

— (Embertelen vallatás.) Kegyetlen rabvallatás­
ról ad hirt naqíjváradi tudósítónk. A napokban 
Sarkadon a községházáról elrabolták a pénztárt, de 
mert feltörni nem tudták, ott hagyták az udvaron. A 
csendűrsóg Kis Imre földművest és Instiíoris Fe­
renc gépmestert gyanúsította a rablással és a jegyző 
s az írnok jelenlétében vallatta. Este elbocsátották a 
kőt embert, akikre a csendőrök rálestek s amikor 
hazamentek, Sári.adi őrmester Kis Imrét kivonszol- 
tatta a határba, ott gúzsba telték, ököllel ütötték 
addig, amíg elájult és akkor becsukták. Tóth őrmes­
ter Inslilonst hurcoltaita el, puskatussal ütötte, 
mezleien talpát vesszőzfetle és a száját betümette, 
hogy ne jajgathasson. Négy pálcát törtek el rajta és 
szuronynyal akarták a vallomásra kényszeri leni. 
Instiíoris nem vallott, mire folytatták a kínzást. A 
szerencsétlen megkínzott ember csak hajnaltájt tu­
dott hazavánszorogni és orvossal megvizsgáltatta 
magát. Kis egy hónapig volt vizsgálati fogságban, 
ahonnan az ügyészség, mint ártatlant, elbocsátotta.

— (Szántás januárban,) Decemberben hire jött 
minden oldalról, hogy nyílik az ibolya, virágzik a 
rózsa, tavaszodik. Ma már azt olvassuk, hogy Fehér- 
templom melleit szántanak is. Nincs más hátra, mint 
hogy februárban már arassanak is.

— (Az úri ember.) Megölték Onucot, még pedig 
olyan alaposan, hoey mesr sem mukkant, összeesett 
s meghalt, ügy beléje szaladt a kés, hogy a testvére 
alig tudta hihuzni belőle. Pedig kár vo'lt, hogy ki­
húzta, mert a bíró urak most már el sem akarták 
hinni, hogy meghalt. Pedig ezt nem tapadta Pavel 
sem, aki a kést beléütötte, s olyan jámbor fiú volt, 
hogy jelentkezett is a csendőröknél. A bíróság el­
rendelte, hogy Onucot az orvos boncolja fel s akkor 
megtudják majd, hogy tényleg a kés ölte-e meg, 
vagy pedig úgyis volt neki már valami előre haladó 
szívbaja! Az orvos eljött, vagy mint hivatalosan 
mondják «kiszállott». A községházán kezdte meg a 
véres munkát az orvos. Fiatal ember, ki először”vett 
részt vidéken törvényszéki boncolásnál. Alig kezd 
dolgozni, felnéz s látja, hogy két csendőr között e^y 
remegő ember áll, összekötött kezekkel.

— Ki az az ember ?
— A delikvens. Ő ölte meg Onucot 1 
Az orvos méltatlankodva fordul a vizsgáló­

bíróhoz :
, — Kérlek, hát, hogy rendezhetsz ilyen tetemre- 

liivást. Vitesd el ezt az embert. Mert én így nem 
boncolok!

A vizsgálóbíró vállat vont s elvezettette az embert 
s kedélyesen mondta:

— Ha téged izgat, miért ne?
— Nem izgat. De tudod-e, ha valaki ezt a lapba 

megírja, neked állásodba kerül?
A biró egész csodálkozva lelelt:
— Ugyan kérlek, ki irna itt lapba ? Hiszen ári 

emberek vagyaink!
— (Vigyázatlanság áldozata.) Toper Sámuelnő 

kis, 11 hónapos fia szüleinek maglódi-uton levő la­
kásán a vigyázatlanul kint hagyott sublimát pasz­
tillákból egyet lenyelt. Rövid idő alatt nagy kínok 
között meghalt. A yizsgálat megindult a gondatlan 
anya ellen.

BÚTOR jobb és olcsóbb, mint bárhol ép úgy készpénzért, mint
részletfisetésre.A ^ = BUDAPEST, -
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— Erdősítési jutalmak. A földmivelésügvi miniszter 

1893-ban több jutalmat tűzött ki olyan erdősítésekre, 
amelyeknek nagyobb közigazdasági fontosságuk van! 
A jutalmakat a miniszter a zsűri döntése alapján íl 
következőknek adta:

Az elsőrendű első nagy jutalmat, azaz 1000 
(egyezer) koronát Trencsén sz. kir. városnak a saját 
határában 82‘75 k. holdon, az elsőrendű második 
na gr; jutalmat, azaz 1000 (egyezer) koronát az Ud­
varhely vármegyei homoród-almási közbirtokosság­
nak az ugyanezen község határában 27 k. holdon,'a 
másodrendű első nagy jutalmat, az 800 (nvoíc- 
száz) koronát a Brassó vármegyei Pürkerec község­
nek a saját határában 31'ri8 k. holdon, a másod­
rendű második nagy jutalmat, azaz 800 (nvolcszáz)RP*r.cA «*/.«..n___, /V4. muouw UöCi iltlll tUll hUZSOgTlClt
a saját határában 55*40 k. holdon, a harmadrendű 
első nagy jutalmat, azaz 500 (ötszáz) koronát a 
Brassó vármegyei Iiosszulalu községnek az ugyaneb­
ben a határban 89 90 k. holdon, az elsőrendű első 
elismerő jutalmat, azaz 400 (négyszáz) koronát a 
Nyitra vármegyei Brezova községnek a község halá­
rában 20 k. holdon, az elsőrendű második elis­
merő jutalmat, azaz 400 (négyszáz) koronát Szi- 
lágy-Somlvó r. t. városnak a város halárában 2PÜ5 
k. holdon, a másodrendű első elismerő jutalmat, 
azaz 200 (kétszáz) koronát a Háromszék vár­
megyei Nyén község volt úrbéreseinek az ugyan­
ezen község határában 22‘7U kataszteri holdon, a 
másodrendű második elismerő jutalmat, azaz 200 
(kétszáz) koronát a Háromszék vármegyei Laboríaiva 
község közbirtokosságának az ugyanezen község ha­
tárában 11 k. holdon, a harmadrendű első elis­
merő jutalmat, azaz 100 (egyszáz) koronát az Udvar­
hely vármegyei homoród-almási unitárius egyháznak 
az ugyanezen község halárában 10 k. holdon "és végre 
a harmadrendű második elismerő jutalmat, azaz 
100 (egyszáz) koronát Bártfa sz. kir. városnak a város 
határában 26-30 k. hold területen nagy költséggel, 
kiváló gonddal és szakértelemmel létesített közérdekű 
erdősítésekért.

A harmadrendű második nagy jutalom ez évben 
nem veit kiadható.

Ezeken kívül a miniszter több elismerő oklevelet 
és egyes erdészeknek nagyobb jutalmat adott ki.

— (Elfogott betörő.) A fővárosi rendőrség tegnap 
i-ste elfogta Vámházi János betörőt, ki legutóbb 
Újpesten egy házba betört, de távozás közben ott 
feledte kutyáját. A detektívek a kutyát szabadon bo­
csátották, mire a hű állat egyenesen gazdája laká­
sára sietett, kit a kutyát követő rendőrök nyomban 
letartóztattak. Vámhazi bevallotta, hogy ö volt az, 
aki legutóbb Károlyi Sándor gróf rákospalotai 
nyaralólába betört és onnan számos értéktárgyat 
rabolt cl. Vámházi a rendőrség előtt oly !eltűnőén 
izgatott magaviseletét tanúsított, hogy a rendőrorvos 
megvizsgálta és megállapította, hogy közveszélves 
őrült. A rendörorvosi vélemény alapján Vámosit be­
szállították a lipótmezoi tébolydába.

— (A hivatalos lapból.) Címadományozás. A király
Matz Mór a hon át-sz!avon-da Imát O' szagos kormány 
titkárának nyugdíjaztatása alkalmából az osztálytaná­
csosi cimct díjmentesen adományozta. — Kinevezések. 
A király Dukat Károly a horvát-szlavon-dalmát országos 
kormány titkárát nevezeti kormány számvevőidvalalá- 
nak igazgatójává nevezte ki. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Zs gmond József tanítót a dombháti ál­
lami cicmi iskolához tanítóvá, Zs gmond Gáspár tanítót 
a vármezői állami elemi iskolához tanítóvá. Ágoston 
Eugénia tanítónőt a huszti állami elemi iskolához taní­
tónővé, Mattiam Jánosnét a szegzáidi állami kisded­
óvodához óvónővé kinevezte. — Végteljesítés. Az igaz- 
ságflgyminiszter Sándor Rezső ideiglenes minőségben 
kinevezett szegedi kir. kér. börtön-tanítót ezen áll igá­
ban véglegesiictte. — Á'helyezés. A val.ás- és közokta­
tásügyi miniszter Eocr Euszébia válaszút! állami elemi 
iskolai tanítónőt a gyerővásárhelyi állami elemi iskolá­
hoz, jelen minőségében, áthelyezte. _ Névmagyarosítá­
sok. A belügyminiszter kk. Saizbergor Gyula családi ne­
vének «Rákosimra, Sckönfcld Arthur családi nevének 
«Sz6plalusi»-ra, Yachsmann Hcnr k, valamint kk. gyer­
mekei Ilona, Jenő és Margit családi nevének «Yadnai»-ra 
kért álváltoztatását megengedte.

— (Rövid hírek.) Kossuth hintója. A balázs- 
falvi érseki udvarban Lukács József balázsfalvi kocsi­
mester reá karit arra a hintára, mely a szabadság- 
harc idején Kossuth Lajos kormányzó diszhintója 
volt. — íiombitmeréiiylet. Kicvben Konstantinovics 
Konstantin orosz nagyherceg palotája elé bombát 
vetettek, moly azonban csupán az ablakokat zúzta 
össze. A rendőrség tizenöt diákot bünreszcssóg címén 
letartóztatott. — A mentolt automoü.lja. A mentő- 
egyesület elhatározta, hogy kocsijait önmozgó jár­
müvekkel cseréli ki. Egyelőre egy ilyen kocsival 
kísérleteznek. — Kirabolt községi pénztár. Bobró 
Abauj-Torna vármegyei község pénztárát Szil­
veszter estéjén feltörték és 4000 koronát elra­
boltak belőle. A csendőrség több gyanús embert
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letartóztatott. — Öngyilkos hadnagy. Pápán Imrik 
Ödön méntelepi hadnagy tegnap agyonlőtte magát.
— A pálinka ellen. Az ungmegyei Visk községben 
ötvennyolc kisbirtokos fogadást tett, hogy többé 
szeszes italt nem iszik és korcsmába nem jár. — 
űp&gyilkos huszár. Sár-Szent-Lőrinc baranvamegyei 
községben Győry József tartalékos huszár összeve­
szett az édesapjával és megfojtotta. A gyilkost 
elfogták és átadták az ügyészségnek. — Fer- 
dinánd bolgár fejedelmet a napokban Szófia ut­
cáin egy intelligensnek látszó fiatal ember állította 
meg és alamizsnát kért tőle. Mikor azonban a király 
tíz frankot adóit önki a nnrwt dühösen 11 idhfi*7 V4<TIn 
es eltávozott. A rendőrség még nem akadt a kere­
pelő nyomára. — A váci s-ecénvek. Csákv Károly 
grót püspök arról értesítette Vác város tanácsát, hogy 
az idei farsangkor nem ad ünnepi ebédet, hanem á 
lakoma költségeit, ötszáz koronát, a váci szegények 
javára fordítja. — Misz Ellen Sztoneról, az elrab­
lóit amerikai hiftéritőnőről Szófiából az a hir jön, 
hogy a bolgár rablók szabadon bocsátották. —Nem­
zetközi telefont létesítettek Páris és Turin között s a há­
lózatot tegnap nagy ünnepélyességgel megnyitották. — 
A »Gyeryyóditrói székely társaság» alapszabályait 
a belügyminiszter a bemutatási záradékkal ellátta.
— Elpusztult hajó. Rómából jelentik: a Deák osz­
trák gőzösön tűz ütött ki s a hajó elpusztult. — Két 
milliót sikkasztott Cevai, a pisai leszámítoló bank 
pénztárosa a napokban és nyomtalanul eltűnt. — 
Ehenhalt festő. Delryonle János festő Londonban a 
szó szoros értelmében éhen halt. Egykor hires nagy 
jövedelmű ember volt. Később szerencséden életmódja 
miatt nyomorba jutott. — A Budapesten Jakó 
bécsiek egyesületet alapítottak, tisztán csak társal­
gási szempontból. Az alapszabályokat most terjesz­
tették tel a város utján a belügyminiszterhez.

x Csuz ón köszvóny ellen elismert legkitűnőbb 
szer a Zoltán-féle kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gyúgvtárában, Budapest, V., Sétatér-utca és Sza­
badság-tér sarkán.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Hor­
vát, Budapest, ICerepesi-ut 52. szám alatt, «Adria»- 
szállóval szemben létező női-divat áruházára.

x Hölgyeim! Tessenek moglekinteni a Szent- 
Lőrinci porcellán-.’cstőgyár városi raktárában, Teróz- 
kürut 32. szám alatt naponta beérkezett újdonsá­
gokat. Szent-Lőrinci porcollángvár. Városi raktár 
Budapest, VI. Teréz-körut 32 szám. Kuhinka István 
örökösei üveggyárának főképviselője és egyedüli 
raktára.

A „tessék“.
Ország-világ tudja, hogy a székely ember meny­

nyire tisztességludó. Senki akkora tiszteletei nem 
beszél úri emberrel és úri emberről, mint a földmű­
ves székely. Tisztelettel lépked át az előszobán 
(pedig ott nem látja senki), nagy tusakodás után 
roppant óvatosan kopog, belép, is az, nem ha long, 
hanem ahelyett olyan jó szívességgel elkérdezőskö­
dik az urnák a kedves egészségéről, az úrasszony­
ról s a cseme.ékről. A végin pedig bocsánatkérés 
nélkül el nem megy, hanem több Ízben meginstálja 
alássan, hogyha alkalmatlan volt, hát ne vegye fel 
az ur. S az utcán is 1 Csikorgó hideg télben leveszi 
az ur előtt a sapkáját, úgy keli visszaerőszakolni a 
lejére. De azt úgy meginstálja, de azt úgy megkö- 
veti nagy alásan, hogy vége-bossza nincs a cere­
móniának.

Más nemzet ? Mondjuk: a német! A német föld­
műves még a papjával is kalaposán és szájában pi­
pával beszél. Ennyi az egész.

S mégis engemet, ki székely vagyok, kinek édes 
apja is müveit székely volt s ki magam is tanultam 
s félországot összejártam, tapasztaltam, itt most 
Budapesten azzal vádoltak, hogy nem tudok illemet, 
mert egy asztalnál úgy kínáltam cgv nőt, hogy: 
«vegyen». Ezt pedig a budapesti illem nem tűri eh

Miért is nem mondottam, liugy «tessék venni» ? 
Hát az intelligens székely népnek müveit fia ennyire 
durva ?

Nem durvaság ez, s hogy olyan esetben, ahogyan 
most tettem, (ezután is úgy fogom tenni) az azért 
van és lesz, mert akinek szivében szeretet és gyön­
gédség van, az a veggen-t is úgy tudja mondani, 
hogy az százszorta megtisztelőbb, mintha azt mondja, 
hogy «lessék venni» s úgy mondja azt, hogy ahhoz 
a szívnek semmi köze sincsen.

Óh, nem értenek meg minket, székelyeket! Látom, 
mikor székely dolgot mulatunk is azoknak, akik nem 
székelyek, úgy nem tudnak gyönyörködni benne, 
vagy csak még érdeklődni is iráni a, ami nekünk oly 
nagy édes szivbéli gyönyörűséget okoz, hogy az ember 
meg" nem tudja érteni, De persze, ha a szemhez, a

fülhüz másminémfi szívből vezetnek a szálak, mint 
a minémü a miénk, akkor másminémünek látja dol­
gainkat a szemük, másminémünek hallja dolgainkat: 
a fülük.

Én édes Istenem, hát tehetek én arról, ha nem tt 
szájammal és a nyelvtan csodabogaraival tisztelem s 
szeretem embertársaimat, hanem a szivemmel ? Te­
hetek én arról, ha nem vagyok képes azon a nyelven 
beszélni, amelyiken a szívtelenség, sőt még a gonosz,«^ 
ság is lúd: a gépies, hideg udvariasság nyelvén ?

Nem tehetek, hanem arra kérlek, emberek, buda- 
pestiek és máshol lakozó szegény nyavalyások, le-! 
gyetek egyszerűek, legyetek kevesebb igényűek, ke­
ressétek a szivet s ha megtaláltátok, fogadjátok eh 
ne próbáljátok ezt a drága kincset, ami mindent 
pótol, olyan szócafrangckkal pótolni, ami nem pótol 
semmit, sőt undort gerjeszt egy tisztaszivü, jőizlésü. 
emberben.

Ti itt Budapesten magasan álltok a civilizációba.-., 
de szivetek, nyelvetek megromlott.

Bud apes ! imádott nagvsám! beteg tetszik lenni ? 
Sajnálom, de — szivemből.

Balás Béla.

Ha izzad, ha viszket a teste, ha sőmörös, ha bőrkiütései van­
nak, ne csináljon semmit, csak egy tégely Erényi-
féle ICMT14IL-SALICYLT vegyen. Szagtalan.

Ara 3 korona. ---------------- =

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Köszöntő-könyv, gyermekek számára. írták 

Lenkei Henrik ős Koboz Andor. Aki valaha valami 
köszöntő-verset keresett gyermeke számára, jól tudja, 
hogy milyen siralmas az eziránvu magyar irodalom. 
A többnyire névtelenül vagy álnévvel megjelen lüze- 
tccskék néhány döcögő sort és valamiképpen össze­
csendülő szókat nyújtottak —versek helyeit. Igénkéi 
és lloboz abból a szempontból indultak ki, hogy 
semmi sem jelentéktelen, ami gyermekek számára ké­
szül. Szereiettel és ihlettel írták meg könyvecskéjüket 
Felköszöntőik valóban versek, ritmusosak csengők, de 
emellett gondolatokat is tartalmaznak. A szülők, 
rokonok, tanítók iránti szeretetet és bálát, hangula­
tos s olykor mély áhítatot sugárzó sorokban plántál­
ják a gyermekek szivébe. A szerzők egyetlen olyan 
alkalomról sem feledkeztek meg, melyen a gyer­
mekek kifejezést adhatnak érzelmeiknek azok iránt, 
kiket szereinek és különös figyelmet fordítottak az 
iskola, a vizsgák számára való köszöntőkre. A csinos 
kiállítású kötet az Athenaeum kiadásában jelent meg 
színes kötésben és ára 1 korona. 4U fillér.

* Rontó Pál. Follinusz Aurél mindent megtett, 
mit csak egy becsületes talentumu iróember meg­
tehet, hogy a hires nevezetes Rontó Pált a színpa­
don is rokonszenvessé tegye előttünk. Buzgólkodása, 
fáradozása nem is volt sikertelen, szivünkből örül­
tünk, mikor gyermekkori barátunk a színpadra lé­
pett, Jóakarattal hallgattuk tréfáit, mókáit, még a 
kevesbbé sikerűiteket is, szívesen kisértük végig le­
hetetlen kalandjain s igv bátran mondhatjuk, hogy 
iró és közönség egyaránt megtett mindent, hogy a 
színházi este kedves és sikerült legyen. Soha a kö­
zönséget jobb, szeretőbb, elnézőbb hangulatában 
nem láttuk, mint éppen tegnap este. Mikor az Író­
nak megadjuk, ami őt illeti, fel kellett ezt is említe­
nünk. mert nem szabad elfeledni, hogy tegnap este 
volt a száz magyar előadás első újdonsága. Es erre 
az első újdonságra a magyar publikum szerető, lel­
kesülő, elnéző szivet hozott magával.

Más dolog azonban a színház dolga. Miután Föl Mí­
nusz darabjának megadtuk az őt megillető elisme­
rést, a nélkül, hogy ez érdemes művész és iró ellen 
véteni akarnánk, bátran megírhatjuk azt is, hogy 
nagy kár volt éppen ezt a munkát állítani az első 
tiizbe. Látványosságnak szép és ügyes, de hát a lát­
ványosság lenne a magyar drámairodalom legnagyobb 
büszkesége, hogy ezzel rukkol ki először ? Mi meg­
dicsérhetjük az elnéző és jóakarata publikumot, de 
a színháznak nem szabad erre az elnézésre és jó­
akaratra számítani, főképpen pedig nem szabad ez­
zel az elnézéssel és jóakarattal visszaélni. Miért nem 
állott elő legjobb, legerősebb darabjával ? Olyan ügyes 
üzletemberek ne tudnák, begy az első esték hangu­
lata dönti el jobbra vagy balra a magyar ciklust? 
A nemzeti szinti lámpa ügyes, elmés találmány, de 
ha egyebet nem adnak, félünk, hogy száz estén az 
kissé egyhangú lesz. Senki se kényszeritette a Víg­
színházát erre a tüntető száz magyar estére, de ha 
már belefogott a dologba, feleljen is meg neki be­
csülettel. Ha sikerül munkája, ez egyedül az ő 
érdeme és dicsősége; ha elbukik, a gyalázat mind­
nyájunké, magyar Íróké és magyar közönségé.

Sajnálnék, ha bárki is félreértené ezt a pár sort. 
Amit itt elmondunk, mind a színházat illeti. Folli­
nusz munkájáról még egyszer konstatáljuk, hogy 
ügyes, tartalmas, becsületes munka. Kérkedni, első 
helyre áll.tani nem való, de a többi között, különösen 
délutáni előadásokon igen jól megállja majd a helyét. 
A színészek is mindent elkövettek, hogy a szerzőt és

SZETKCLDIi

ERÉNYI gyógyszerész SZABADSZÁLLÁS.
Főraktárt TÖRÖK, Király-utca.13. ez.

mmtB IHHI
■' v;tT‘

* ,t .1. > m voAV.f' ÄÄÜii' ■I



MAGYARSÁG-. 4. szám. 6
a közönséget kielégítsék. Góth Sándor ma megint
megmutatta, hogy talentuma még fényesebb és sok­
oldalúbb. mint amilyennek tartottuk. Ritka ügyes 
huszár volt és oly gyönyörűen táncolt, hogy leckét 
adhatna a népszinházbeii hivatásos magyar legények­
nek. Föltélien elismeréssel kell még megemlékez­
nünk Hegedűs huszárkáplárjáról. Mikor először be­
lépett a színpadra, mindjárt harsogó derültség fo­
gadta maszkját. Ez a nagy intelligencia minden sze­
repben és mindig uralkodik a közönségen. A többiek 
mind derekasan dolgoztak. A rendezésben és kiállí­
tásban a Vígszínház már megszokott ügyessége csil­
logott. , " L. L.

* A nagy aranyérem. A hivatalos lap ma jelenti, 
hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter az ipar-
müvós'ZPti állami nnmr aranvármot or* iMA*.

Ödön budapesti ielső‘ipariskolai tanárnak adomá- 
nyozta, a téli kiállításon bemutatóit tárgyakért, külö­
nösen pedig a bútor-iparnak művészi színvonalú ter­
vezetekkel nemzeti irányban való fejlesztéséért.

KÖZGAZDASÁG.
_ Az uj vámtarifa. Az Erdélyrészi Gazdasági 

Egyesület legutóbbi közgyűlésén kimondotta, hogy 
feliratot intéz a kormányhoz, hogy Magyaroszág köz­
ös mezőgazdasági érdekeinek megfelelő külön vám­
tarifát dolgozzon ki.

Inasok és segédek kiállítása. Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter felszólította az összes 
iparkamarákat arra, hogy a jövő őszre kerületenként 
inas- és segéd-munkakiállitásokat rendezzenek és az 
e célra szükséges előmunkálatokat már most kezd-jÁjr mgn

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Készáru-üzlet.
* A Kisfalu dy-Szmház igazgatójától, Bokros 

Józseftől a főkapitány ma megvonta az előadási 
engedélyt, mert a színház az engedélyokiratban 
körülírt követelményeknek az utóbbi időkben nem 
felelt meg.

* Felolvasó ülés. A Királyi Magyar Természet­
tudományi Társulat Állattani'Szakosztálya ma este 
6 órakor a társulat sa;át üléstermében ülést tart.

■>x A Bukaresti Magyar Dal és Műkedvelő Kör, 
december 26-án, karácsony másodnapján tánccal’ 
egybekötött műkedvelői előadást rendezett. Színre 
került íxorodi Péter 3 felvonásos népszínműve: A 
Legény Bolondja.

1 órténeti társaság. A történeti társaság tegnap 
délután gró: Teleki Géza elnöklésével tartott ülésén 
ll-’ésy János olvasott föl egy hosszabb tanulmányt, 
amelynek cime: Törekvések a "német lovag-rend meg­
telepítésére Magyarországon.

* A Petőfi-társaság nagygyűlése. A Potöfi-lársa- 
ság január 6-iki nagygyűlésén, mikor a társaság 
fönnállásának huszonötödik évfordulóját ünnepli" 
Bartók La:os alelnök megnyitó beszéded fog tartani] 
Tolnai Lajos és Ferenczi Zoltán pedig Petőfire vo­
natkozó értekezéseket olvasnak. Költemények írására 
gróf Zichy Gézát, Váradi Antalt és Ábrányi Emilt, 
elbeszélő müvek bemutatására Vértesi Arnoidot és 
Rákosi Viktort kérte íöl a társaság.

+ Színházak műsora január 3-án: Operaház: 
Kincs előadás. Nemzeti Színház: A vörös talár. 
(Kezdete fél 8 órakor.) — Várszínház: Nincs elő­
adás. — Népszínház: Katalin. (Kezdete 7 órakor.) 
—- Magyar Színház: A csepiirágók. (Kezdete tél 
8 órakor.) — Vígszínház: Rontó Pál. (Kezdete íól 
8 órakor.) — Uránia: A hadsereg. (Kezdete lél 
8 órakor.)

A malmok tartózkodása folytán ma is nyugodt, 
hangulat uralkodott a niacon. A forgalom korlátolt 
maradt és mindössze 6—7,000 mm. búza kelt el 2 és 
fél fillérrel olcsóbb árakon.

Folyó hó 1. este 6 órától 2. este 6 óráig
érkezett

., búza 5004 mm.
elment

mm.
rozs 904 » __ »
árpa 614 » 153 »
zab 629 » »
tengeri 502 » — »

-t repce — » — »
liszt 205 » 8835 »
korpa — » 1660 y>

? iszanidéki: 100 mm. 80 k. 9.27.5 korona, 400 
mm. 79-5 k. 9.27 korona. 100 mm. 78 k. 9.25 ko­
rona, 100 mm. 79 k. 9 15 korona, 200 mm. 79 
k. 9.25 korona, 100 mm. 78 k. 915 korona. 150 
mm. 78-5 k. 9.20 korona, 100 mm. 77-4 k. 9.20 ko­
rona, 100 mm. 78 k. 9.25 korona, 450 mm. 78 k. 
9.17-5 korona, ^100 mm. 78 k. 9.17-5 korona, 1200 
mm. 78 k. 9 15 korona, 100 mm. 78 k. 9.10 korona, 
1100 mm. 77 k. 9.10 korona, 100 métermázsa 76 
k. 9.02-5 korona, 200 mm. 75-2 k. 9.02 5 korona, 
560 mm. 75 k. 9.00 korona.

Raktárám: 1500 mm. 78 k. 9.07-5 korona.
Rozs: 200 mm. 7.22 korona.
Tengeri: uj áru: 200 mm. 4.82-5 korona, 400 mm. 

5.05 korona.
Tengeri: ó áru: 500mm. 5.47 korona.
Lucerna: 35 mm. 4.80 korona.

Határidő-üzlet.
Ámbár Amerika emelkedést jelzett, nálunk a túl­

nyomó eladások és a kereslet hiánya lanvhább irány­
zatot teremtettek, és ennek hatása alatt az áríolyá-
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mok néhány fillért veszítettek a tegnap esti zár­
iáiból.

Az uj októberi búza árfolyama is meg lett hatá­
rozva, amennyiben tegnap körülbelül 85 fillérrel az 
áprilisi árfolyam alatt fordult elő néhány kötés.

Tengeri iránt a bizalom mindinkább csökken, mi­
nek folytán az árfolyama hanyatló irányt követ.

Délben jegyez:
áprilisi búza 
áprilisi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

8.97— 95 
7.45— 46 
7.50— 51 
5.43— 44

Érték-tőzsde.
ElutuZSÜö l

Osztrák hitelrészvény — €35.— --.--
Magvar hitelrészvény — 666.— -- .--
Korona járadék — 94.4.5 -- e--
Leszámítoló — — -- _-- _.__
Jelzálog --.-- _._
Rimamurányi — 474.— -- .--
Aiiamvasut — — 654.50 _._
Déli vasút — -- .-- — ._
Alpesek — — — 400.— --.---
Városi villamos — — --.--- —
Közúti villamos —

Zárlat:
Osztrák hitet — 632.25
Magvar hitel — — 655.— --.--
4% arany — — — —.— -- .--
Korona járadék — — 94.40
Leszámítoló bank _
Jelzálog — — —
Rimamurányi — — 475/0
Államvasutak — _ 654.60
Déli vasút — — 81.—
Alpesek — — — 402.—
Városi villamos — _
Közúti — — —

A szerkesztő postája.
(Kéziratokat nem adunk vissza.)

lnne. Postára adtuk. A másik két dologról levélben.
R. Maros-Vásái hely. Megteszünk minden lehetőt, hogy 

kedvezően m ézödjék cl az az tigy. A cikket köszönjük.
K. Ko ozsvár. A sűrű jókívánságokért köszönet. Láto­

gasson el gyakran hozzánk ez uj esztendőben is.
L. D. Budapest. Örvendünk, hogy sikerűit. Sok sze­

rencsét.
lalusi tanító. Szomorú adatok. Sorát ejtjük mielőbb.
B. A. Abád-Sz'lók. Tisztán magán-tigv, me yhez a saj­

tónak semmi köze. Mi az efajta érdekes híreket nem 
kultiváljuk; nem egyezik meg a magyar tisztességgel.

M. B. Szentkirály. Sorsjegye nem nyert.

Laptulajdonos a «Magyarság» kiadóvállalata.

HIÚSÁG.
Regény. 4

Irta: G a a 1 Mózes.
Jó háromnegyed óra múlva az a rendező, ki 

GM gát bekísérte, csörtetett az asztalok körül s 
több útonálló széknek feldöntése után örömmel 
konstatálta, hogy az ügyvéd ur nem veszett el 
és Olga nagysám fölötte aggódott. Ide hozza 
azonnal.

Olga csakhamar megjelent három gavallértól 
körülsáncolva.

— Bemutatom, kedves apa az urakat: Parthi 
Dezső ur . . . a másik kettőnek a nevét alig ér­
tette az öreg. Kezdődött a lehetó-legbadarabb 
társalgás, mint az hasonló körülmények között 
bűnül sem róható fel. «A levegő felséges, nagy- 
sád szemei adnak életet a virágoknak; a sör 
meglehetős cudar, de a zene elandalitóan lágy ; 
a rendező több baklövést követett cl a négyes­
ig'1 ; sohasem láttam olyan szép körmöket, mint 
az Olga nagysámé ! Hej, fiú egy kriglivel, pszt... 
tiszta poharakat a borhoz. Nemde, ügyvéd ur, 
kellemes helyecske ? Ezek a fák ugylátszik,bogarat 
teremnek, már a harmadik eleven gyümölcs 
úszik a poharamban. A második az enyém, 
úgy c nagysám ? De a harmadikat, a negyediket 
csak nem tagadja meg ? Hadd tűzöm én meg a 
lefeslett csokrot, nem. én ... én! Ah, milyen 
vigasztalhatatlan vagyok. Szabad rágyújtanom? 
Haliga, kezdik a csárdást. Siessünk! A viszont­
látásig, ügyvéd ur»

Varjas ur megtörülte a homlokát veres, puri­
tán zsebkendőjével és hajtogatta a fejét. A feje 
fölött bókolt az ág is, azon pedig egy veréb 
hintázott. Csúnya ráfogás a verébre, hogy szem­

telen. Lcgrcsztvevöbb a madarak között, mert 
abban a nagy kertben, muzsikaszóban kedvét 
nem találva, csak Varjas uram feje fölött röp­
ködött. Mikor aztán látta, hogy az ábrázatát 
tenyerébe borítja, már röpült az asztalra és 
szánóan nézve rövid pillanatig, egy-két morzsa kifli 
ügyes elkaparintása után visszaröpült az ágra.

Forogtak a párok a deszkatető alatt. Olga 
arcát biborszinüre festette a hevülés. Szemei 
soha igy nem ragyogtak, mintha két csillag égne 
versenytüzben. Valamelyik televérü ifjú elkiál­
totta, hogy: «Ejh, sohse halunk meg!» És csak­
ugyan. mintha a végtelenségbe veszett volna a 
nóta vége, újra meg újra nekiugrasztottak a 
cigányok.

— Soha , . . sona ilyen csárdást! — lihegte 
térdében egyszer-kétszer megbicstfeolva Parthi 
Dezső.

— Menjünk ki! Itt rémitő a forróság! — kérte 
Olga.

Dezső a leány karját a szokottnál melegebben 
szoritotia magához s egy lugasocskába vezette, 
hol véletlenül senki sem volt.

— Itt jó lesz megpihenni. Hűvös és árnyas. 
Legyezzem ?

— Kérem !
A három forint ötven krajcáros legyezőt De­

zső épp oly előkelőén libegtette, mintha símé­
től las olefántesontu lett volna.

Előbb állott a leány előtt, azután melléje ült. 
Karja érintette az Olgáét; és amint feléje for­
dulva beszélt, a leány forró leheleté arcáig 
hatott.

— Kimondhatatlanul boldog vagyok! — sut­
togta édcs-bizalmasan.

Olga felrettent.
— De — és nézett egy pillanatig az ifjúra. 

A lángoló pillantás, melyet Dezső féléje lövell, 
megzavarta.

Felállott, hogy menjen.
— Kisasszony! — esdölog fogta össze kezét

— kérem!
— Másról beszéljen, másról!
— Nem tudok másról, csak a kegyed szépsé­

géről. Hiába akarnék másról, visszatérnék szeme 
csillagaira. Hiába főj lom ci, ki kell belőlem tömi 
az imádatnak.

Léptek közeledtek.
Hirtelen felugrott Olga és kifelé ment. Össze­

szedte magát kissé Dezső és követte.
— Vezessen atyám asztalához.
— Ó ne értsen félre engemet, nagysád, éri 

igazán — Pardon, uram 1 (beleütközött egy hát­
tal feléje álló emberbe) ügy-e, ugy-e számítha­
tok arra, hogy . . .

— Itt vagyunk. Nem aggódtál miattam, papa
— ah — 1

Ez az önkénytelen «ah» annak a fiatal em­
bernek szólott, aki apja mellett ült.

— Soós Demeter öcsém, Olga leányom. Roko­
nok vagytok.

— Szervusz, öregem 1 — kiáltotta nem a le*- 
kcllcmotesebb meglepetéssel Parthi Dezső — 
Hát eljöttél ?

— Kiszellőztetni magamat.
— ügy, és táncolni ? — vető közbe 01*a 

hogy éppen valamit ő is szóljon újdonsült roko-’ 
nának.

— Hagyom a fialalabbjának.
— Lám, lám, olyan öreg már ?
‘ Kétannyit mutatok, mint amennyi vagyok* 

aztán az orrom is megérdemli a méltóságostul 
galmat. 1

Dezső izgett-mozgott. Nem szerette, ha Deme- 
terrel van egy helyütt, mert a szó szoros értei- 
méhen úgy érezte magát ennek a csufolódó szó­
kimondó embernek a társaságában, mintha lo 
volna forrázva. (Folyt köv.
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Óriási karácsonyi vásár, tart e hó végéig.
1 remek ruhára való gzSvet dupla­

széles ... .... ................... ........... 180
Gyönyörű mosóruhára való kelnie _l lO
Remek flanel ruhára vagy pongyolára 112

1 atlasz cloth paplan minden színben_3'80
1 remek blouzra való bársony...........180
1 kész selyembrocat felsőssoknya _7-—
1 szerpentin szoknya fin. szövetből _3-50

Legjobb minőségű flanel egész ruhára ... 168
1 gyönyörű blouzra való selyem   2 45
1 készlet ágy- és asztalterítő 3 t!r!i_4-50
2 ablakra való függöny remek színnel _2 50

és még száz meg száz itt fel nem sorolt cikk leszállított árak mellett kapható. 
Női gyászrahák 4 óra alatt 10 írttól kezdve készíttetnek.

-.............. : Vidéki raesjreödelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. —.............

MORVÁT
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 53. szám alatt. Adria-szállóval szemben.

Szombaton, 1902 január 4-én.
M.KIR. OPERA.

Carmen.

Kezdető 7 órakor.

Nemzeti színház.
Sierenese.

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Katalin.

Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.
Rontó Pál.

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
Csepürágók.

Kezdete lél 8 órakor.

URANIA.
A hadsereg.

Kezdete fél 8 órakor.

mindenféle kivitelben és formában 
== legolcsóbb áron kaphatók =

HATSGHEK MIKSA
Optikus (azelőtt Váci-utca) most: 

IY„ Eskfl-üt 5. (Klotild-palota.) \ 1 
A „Balvárosi Kávéház" mellett, í Jj

Selnhási látceök 4 Írttól feljebb. Vadász- és 
verseny-távcsők 8 írttól feljebb. Szemüvegek, 
orrseoritók és lorgnetták 1 forinttól feljebb. 
Lógsnlymórök 4 írttól félj. Hömórök 40 krtól tolj

A/íí-i Crrnmntr dús vállsztékban, (nálam minden 
fajdalom nótktil be is tétetnek.)

Fónykepező-gepek 75 krtól illetőlej 3 forinttól 
(nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szerek naoi árért.

mm Klrchner-féle cltera-gltár és hegedll-hiirok. es

Első hazai zongopaijyárT

HEVESI BALÁZS HARKA1 M.
= zongoragyáros, állami iskolák szállítója —
ajánlja saját készitményü zongoráit, mely versenyez 

bármely külföldi zongorákkal.
Budapest, Deák-tér 6. szám.

(Ankcr-udvar.)
» Alapittatott 1800-ban. ============

Millenluml nagy éremmel, kitűnő jó és szép munka- 
haladás, jó ízlés, versenyképességért; 1893. évi ipar, 
=■■t: -■ : egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve. == 
Elvállalok minden e szakmába vágó javítást, hangolást 

és levágást. ..........-„■==

Íróasztalok,
ááá Könyvszekrények

Duáik Jánosnál
BUDAPEST,

VII. kerület, Rózsa-utcza 34. sz. alatt.

Árjegyiékek. 60 íiüerbeküldtee, ellenében küidelnet

*;V;i KÁVÉ
tartós vászomzaeskóban
4»/s kiló Cuba kávé írt 7.50 
4'/2 « Gyöngy kávé « 7.50

BUDAPEST,
VII., líotíenbillcr-ntca 4. sz. alatt.

DATA

Legjobb árban veszem s
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cserélek; 

eladok

FEÜSKLEl J. G.
BUDAPEST,

IV, Koronaherceg-utca 3. szám.

IszákosságT
Ezen ocsmány bűn leggyorsabban és legbizto­

sabban, az ANGYAL-gyóg szertárban, orvosi ren­
delvény szerint készült «ANTIKGHOL» által gyó­
gyítható még oly esetekben is, a hol minden más szer 
hasztalan volt.

F.gy adag 5 korona, dupla adag — régi hajnál — 
9 koronáért, a összeg olőleges beküldése ellenében 
költségmente :en küldetik

Huszár Adolf
ASGYAL-gyógyszertárából Újpesten, Templcm-tér 1/M.

T5
@zt.«luőpinczi

«aw w

Városa raktár:

Teréz-körut 3B» szám.
Fissom festés. 6 szem. 26 drfe.

Étkező készlet, m„om(ítés7™Vrt °'50
szegély .................................... * 8.50

rococo díszes festés, dús arany.: « 10.50
12 személyre
Itiű7lfií fin- fest- arany: frt 20“ 

IjLnuZzv avutilvU) díszes rococo fest.,
dús aranyozással .................... « 28.—

Modern. BJJd©IlSá§f ! Elc0Ana.

ítVű7A harok ibolyavirág dús arany.
JLíliivCtiU ß személyre... ............. frt 14.—

ugyanaz 12 személyre....................... « 8q.—
remek étkező minden minta nél­
kül. finom porcellán, szép iazon, 
dús arany. G személyre... — « 1G.—

ugyanez........................................... 6 35.—

Elcjjáns, finom festés.
Tűi? Ifőévlbí de Ans, 6 szem. — frt 
1 VUlrmwdvt) ugyanaz 12 szem. «

rococo díszes fest., dús aranyozás­
sal 6 személyre — — — « 

ugyanaz 12 személyre ........... «
ITottA i/űCylűt Gmom, 6 szem. — « 
ülvi VtxCoíIvI) csavart díszes finom

6 személyre — — — — >f

Eocca-készletplalau7al..........
Csiszolt fin. üvegkészlet . 9.bo

csillagvésett.................. — — « 12.50

Függő-lámpák, ütb'f5 W61

3.75 
7 —

475
8.—
3.75

4.75
6.50

35 cm. ernyő átmérő _
40 cm. « «

... a 9.—
15.—

Vidéki megrendelésnél kérjük a minta színezetét és virágját megnevezni.
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Használt férfiriihákat,
(fehérneműt, liba tollat ve­
szek legmagasabb árban. 
(Singer Márkus, Lujza-u. 3.

BÚTOROK
fuj, valamint csak kevéssé 
(használtak, képek, varró­
gépek, pcrzsaszőnyegek, 1 
jfehér gyermek pólyaszek- 
Irény, órák, lámpáit sib. stb.
I csodálatosan olcsón vásá- 
;rólhatók Budapesten, VI., 
fGyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.
I-----------------------------------

Vefryszerek, jjyócyáruh 
kötszerek, pipere- es 
Illatszerek, ajánlható leg­
jobb bevásárlási forrása

KARTSCHMAROFFA,
szeroesen drogéria 

BUDAPEST,
Vili., Kerepesi-ut 39. szám.

Újévi
ajándéknak villany- és lég- 
szeszcsillár vagy villanyos 
figura, olcsón kaphatók

FARAGÓ FERENC
VI., Andrassy-nt 46., sz. 
Gyár-n. sarok.

l.w

A MAGYAR
ORVOSI MÜSZERTÁR
•5* ftrthopodjad “

Budapest, Vll_ Kerepesi-ot 32. sz.
im ArhAtJui ] műim bánj

8ÉRVKÖTŐE,
Kcyoidale a, «. o 6» A í rt. 
Ertoldahi 6, ti, 20 An 13 fr*.

A legtitftaAbh ktvitFitbffn kaphatok t 
3*ha 1c, enftknvrek An mílfftrcüt 
iTodénnötteltnolc. «neftar- 
Wk, haskötők. 0#!•<»<• Ariinrls- 
*cyi*C atix stix. martak Máriát Jótállás- 

eaJ Készíttetnek.
A botagápoiáahot ecfikaege* összes cik-
kwk, valo«> francia 6mrmr kfliönle, 
f&k rnazj wAlaaztáldiaa éejirtányos árak 

meHett kxphBtók
IsOUdlsroeretea klsxtolgáláa. 

Rárt iríecre^ket ingyen óv bérmeatve küld 
, — ____ • vállalat,uT3^3gSggaffnair T 1 Yirnwmmmmmmmmmmmmmmmmm

Szabadalmazott

Spopt-ténymáz.
Minden lehető szinti fénymázt, mint pl. sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete fénymázt gyártok. Színes fénymázaim 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp 
viz öntendő, kis tiszta kefével a cipő beke­
nendő és egy másik tiszta keiével kifényesí­
tendő. Ennek megtörténte után a cipők újak­
nak megfelelnek. Világos fónymázaim nyers 
bőröknél is használhatók és pedig mindig csak 
ugyanazon eljárás, mint a fekete fénymáznál.

LUSTIG MIKSA
sporí-íónyináz minden színben.

Gyár és raktár: Gyár-utca 4-3.

évi -

KzoUvíin.vmtnGslgrhen.
A ICffklviMb!» -t‘2 bor- ö* ry.c-mv^nfnjoLbnn faj-* 

r tlMtfln, leije» jótállHNHal. b

Eielcepiíés.
öled .in® .'»in raemeték d* niü^iak 

Sradaliaaknak, ftözaöneirnek három 
töríesaetásre ts aüaífk.

Óriás tőrsü, i en gynrs->n f.- o \> s.ívcnY'iővóny. Ez az egyedüli, 
melyből oy orókőe kertes nevelhető par év statt, rendi.ivili cse­
kély Kiadással, ir.eije:j nemhogy ember, de se mm italé »Hat, még 
itz n- ró iivc"fc sem / atolhdtnuK ál. 31 »ml reiidelénBicz
iraj'/.nkUaleilcUott flilhléni én ke/rléni n’oM.tát« nie» 

ÍAItcltcliU. E. er csümpfe‘elég íioo ’»éterre. — Ara 6 frt.
I Óriási jövedfl'met biztosító voltánál fot va, 

utk tenyeséM-*» számos p»z ’ásásban az 
utóbbi időben rendkívül etlerjedt.Oiócsemetékr

t /j tes Idnynyumatu léiirjcy,„y zét$ Imítjcii hérmenívo w 
küldetik m nden rendelés kd.e -zetfFéc r^-icnl Ax ArjoKyzdMeii * 

I kivUl meg ew oiysn ktofvet kap p-s«*1 in azt ciraeie mgymi es 
torment ve küldőim kéri, m ly ninc*»r o* i hán, vagy csaiád a 
hol annak tartalmát h»eao»ra no lo"Hi»snák, *• ár oson, «tiun. pi.gr. 
ián. gazdag vagy szegény c«a á'?nál ég. .váj»«. így még a.oknak 
ie ireu érdekeben áll. I<*k rtiiulelitf »»Hunit u« in ukisr« % 
xmK, mit benne i-rá mos oly ve 'emóuyok fnvtatta nnk, melyek 

mir.dcnkiutik wgy sv'MgáJr.fot «ősznek Ci:u: 
»Érniellcki «LU» sxáiöoUvtlnr t««ep* Ntigry Kiigyn. !

II f> Nzkííoh fítd

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva 
és bérmentve utánvéttel küld

1 kiló háztartási kávő______ frt 116 1-20 1-30
1 kiló Guba kiv. finom kávé _ e 1-40 1-60 2*_
1 kiló Mocca-kávé__________ * 1-40 1-60 2'—
1 kiló Arany Jáva — — — a 1-40 1-60 2'—
1 kiló igen finom pörkölt kávé_ 6 1-30 1-60 o._

Eiselé-kávérakfár
BUDAPEST,

Nefelejts-utea 8-ik szám alatt.

Minden gondot és fáradságot
megtnknritiutnb n t. hníorvevők, lm egy­

szerűen a régi, elismert hírnevet

Sárkány és ScSili
butorcéghes,

Budapest, ¥IL kerület, Erzsébet-korat 12. szám alatt
a Now-York kávéhazzal szemben

lordnlnak, a hol I» mindenkor (tusán lei- 
szerelt rohtftra faló ható a minden fajtájú 
massiv kiviteli! bútoroknak a legjnt&nyo- 

sahb árakon írásbeli jótállás mellett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a L butor- 

váHártó közönséget

Sárkány és Schütz
butorcóg, kárpitosok éa díszítők

Budapesten, VTL, Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York kávéháezal szemben. 52

Svájci óra ipar.
v v -vyk* „

mWm refill

iSkXvV,.''iwÁy :í«<v'V^i ♦*

Minden szakférfinak, 
katonatiszteknek, pos­
ta-, vasút- és rendőr- 
tisztviselőknek, vala­
mint mindenkinek, ki­
nek pontos és jó zseb­
órára van szüksége, 
szives tudomására ad­
juk, hogy az újonnan 
feltalált valódi genfi 14 
karátos (»Sis- feme 
glace hutte»-vel jelölt 
elektrizált arany plal-
quo remontoir-órák kizárólagos clárusitását átvettük. Az 
óráknak antimagnetikus biztonsá.gi szervezetük van, 
pontosan ki van próbálva és szabályozva, valameny- 
nviért írásban 3 évi jótállást válalunk. Az óratokok, 
melyek 3 fedelüek, nyomós rugóval ellátott fedelück, 
teljesen modern pompás kiállításnak, sa legújabb absolut 
változatlan amerikai arany fémből vannak előállítva, s 
14 karátos aranylemezzel bevonva, úgy, hogy teljesen a 
valódi arany színét mutatják, annyira, hogy még szakértők 
is a valódi 200 koronás arany órától sem tudják megkülön­
böztetni. Az egyetlen óra a világon, mely az arany jellegét 
sohasem veszti el. Hat hónap alatt 10,000 utánrendelési 
s körülbelül 3000 elismerő-'evclet kaptunk. Egy férfi vagy 
női óra portó és vámmentesen csak 16 korona. Minden 
órához bőrtok ingyen. Igen elegáns, modern aranvplaque 
láncok urak és hölgyek számára (nyakláncok isi 3—ö és 
8 korona. Minden nem megfelelő óra visszavétetik, nincs 
kockázat. Szétküldés utánvétellel, vagy előleges pénz- 
beküldés ellenében.

Megrendeléseket Uhren Versandthaus „Chro- 
noß“ Basel (Svájc) kell intézni. Levelek Svájcba 
25 filléres, levelező-lapok 10 filléres bélyeggel látan­
dók el.

=Ingyen és bérmentve kap=
mindenki egy kezelési könyvecskét, melyből képes
lejjíhiomabb rninot ős likőrüket

hideg úton minden készülék nélkül még a legkisebb 
mennyiségben országszerte ismert aromáimmal elő- 
■r—■■...... ......... ■■ = állítani. -- ........... ....... . =

WÁTTÉRICH A.
Budapest, VH. kerület. Dohány-utca 5. szám. 
===== Alapitlcitott 18(H). ===-=•

BheHBBlSSÍS

Asztalos és kárpitos

egyes ilfirabok vagy egész berendezések 
kizárólag saját szolid gyártmányok, 

készpéns és részletfizetésre
Glüelc József cégnél

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 32. szám.

”1
n$£iir "v
Sanid

beiecsk!!d!U.Í—fc
A legmakacsabb btogabb győgyszer

_____ - Kapható a
i- Mf gfbgmrtóan

„BlAgj $iarokk61-n. 2.

„„daresten.

Próba szerencse T
Kétkrajcáros papírlapon tett megrendelóro 
elegendő, hogy meggyőződést szerezzon 
cipőim jóságáról, mely ha nem felelne 
meg. a pónzt haladéktalan ni visszaadom.
Minden cipőért egy évi jótállást vál­
lalok, ha az általam föltalált GUZI 
kenőcscsel, molyét ingyen adok, 
bekeni. Mértéknek elegendő 
egy papírlapon haris 
nyában a láb-
talp rajza. &

Kérje képes árjegyzékem ingyen.
Férfi sima ixdpü _ 3.- ® N5i lergebőr, mgoa vagv
Perli elegáns vix, fűzős 3.20 I főzés _ s’ a
hirga bagaria fűzés 3.00 1 Angol box-calw-bSr, vaP? *_ 
Box-claw-bér, v. szalon- I szalon!akk, fűzős TgJ-v

lakk, elegáns, ÍOzós 4.— $ gomboo_ _ _ SiB0

Äffialar Dávid fia
Budapest, Daák-tér 6. Király-u. sarok.

o cső
2 szekrény, 2 ajtós, fényezett_____ ____ __ 30 frt
2 ágy, fényezett_________ ... _. ............. 22 frt
1 é|jeli szekrény, fényezett ______________ (4 frt
1 mosdó, 2 ajtós, fényezett _________ ____ ~ j 4 frt
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, matt............. ...  _ ... 30 frt
2 ágy, magas, diófa, matt .......... .. ...______  23 fr(
1 éjjeli szekrény,- diófa, márványnyal...______s irt
1 kredencz, 4 ajtós, fülkés, faragott, márv.___ 4<$ frt
1 díván, magas támiaszőnyoggel __________ 40 frt
1 ebédlő-asztal, diófa, matt______________ 12 írt

bútor-eladás.
1 ebédlőszék, ó-német stil ________ __
1 Íróasztal, 3 fiókos__ ________ ____
1 hálószoba, matt, diófa_________ ____~
1 hálószoba, faragott__________
1 garnitúra crépc- vagy bourctte-bchuzät
1 garnitúra selyem-behuzat ______ _ _
1 garnitúra plüss-behuzat______ ...__ _
1 szalon-aszlal________________ ™_
1 konzol márványnyal és tükör___

3.50 frt 
10 frt 

100 frt
180 frt 

65 frt 
80 frt 
80 frt 
10 frt 
20 frt

Napy válaszlék egyszerű, valamint a legdíszesebb kivitelű bátorokban. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
i> OS Ä. KALM ÁM . fővárosia8zta,oséskárpitosbutortelepeBudapest, 

—— ‘ Erzsébet-tér 18. szám, Sas-utcza sarok, I. emelel,
Myomatott a «ätephaneum» körforgó gépén Budapest, Vili., tizcntkirályi-utca 28.


